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W Kaletach zatrzymano 
mężczyznę, który nabazgrał 
sprayem napisy „J... Tuska” 
na Urzędzie Miejskim w Ka-
letach, balustradzie mostu 
i kilku prywatnych posesjach. 
Narysował też szubienicę 
i będzie odpowiadał także za 
publiczne nawoływanie do 
popełnienia zbrodni zabój-
stwa. Incydent wydarzył się 
w nocy, w ustaleniu sprawcy 
pomogły informacje miesz-
kańców. 64-latkowi grozi do 
5 lat więzienia. 

Czytaj – str. 2

109. URODZINY PANI 
GERTRUDY
▶ Jest jedną z najstarszych 
mieszkanek Polski, a pewnie 
i Europy. Gertrud Frontzek ze 
Świętoszowic skończyła 109 lat. 
Urodziła się 15 marca 1916 r. 

Czytaj – str. 2

PO PIJAKU WJECHALI W AUTA 
I UCIEKLI
▶ Dwaj pijani kierowcy wpadli 
w ręce policjantów. Jeden spo-
wodował kolizję i uciekł, drugie-
go ujął świadek.

Czytaj – str. 4

Z PROKURATOREM 
PRZESZUKAMY MIESZKANIE!
▶ 10 zgłoszonych prób oszu-
stwa i pewnie przynajmniej 
drugie tyle tych niezgłoszonych. 
18 marca w Tarnowskich Gó-
rach uaktywnili się telefoniczni 
oszuści.

Czytaj – str. 5

JEST WYROK W SPRAWIE 
POGRYZIENIA PRZEZ PSA
▶ Sąd Rejonowy w Tarnowskich 

Górach wydał wyrok nakazowy 
wobec mieszkanki miasta, któ-
rej pies poważnie pogryzł dwóch 
mężczyzn. 56-letnia właściciel-
ka agresywnego zwierzęcia zo-
stała uznana winną niezacho-
wania środków ostrożności przy 
trzymaniu psa i ukarana grzyw-
ną w wysokości 100 złotych. 
Wyrok nie jest prawomocny.

Czytaj – str. 6

LĄDOWANIE BOEINGIEM 737 
MAX NA RZECE HUDSON... 
W TARNOWSKICH GÓRACH
▶ – Latanie interesowało mnie 
od zawsze, mam licencję pilota 
turystycznego. Taką pasję ma 
więcej osób w okolicy Tarnow-
skich Gór. Stąd pomysł na nową 
atrakcję – symulator lotów naj-
nowszym modelem Boeinga 
737 MAX – mówi Tomasz Zapa-
ła z Tarnowskich Gór.

Czytaj – str. 9

POKAZ MODY W PLASTYKU. 
KRÓLUJE JEANS I RECYKLING!
▶ Uczniowie Zespołu Szkół Ar-
tystyczno-Projektowych w Tar-

nowskich Górach dali drugie 
życie jeansowych ciuchom. To 
właśnie ten materiał był „bo-
haterem” wiosennego pokazu 
mody.

Czytaj – str. 11

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

P o  u p u b l i c z n i e n i u 
działań RDOŚ zapro-

t e s t o w a ł a  c z ę ś ć 
mieszkańców Tar-
nowskich Gór. Efek-
tem jest petycja do 

burmistrza Arkadiusza 
Czecha, Rady Miejskiej 

w Tarnowskich Górach oraz 
Regionalnej Dyrekcji Ochro-

ny Środowiska w  Katowi-
cach. W ciągu 5 dni podpisa-
ło ją 700 osób. 

„Naszym głównym ce-
lem jest uświadomienie, jak 
ta zmiana wpłynie na ludzi, 
którzy często korzystają 
z tych terenów. Do koniecz-
ności  przeprowadzenia 
takiej akcji informacyjnej 
przekonały nas rozmowy ze 
spacerowiczami. Ich pierw-

sza reakcja była przeważnie 
pozytywna, natomiast gdy 
dowiadywali się, że miejsce, 
w którym się znajdują, może 
być niedostępne, zmieniali 
nastawienie. Ponadto ma-
jąc na uwadze, jakie zmia-
ny zaszły po powiększeniu 
„Segietu”, postanowiliśmy 
działać – napisali inicjatorzy 
petycji.

Dokończenie na str. 7

Petycja 
przeciwko 
rezerwatowi
Park Repecki w Tarnowskich Górach ma zostać 
rezerwatem przyrody. Pomysł budzi kontrowersje 
wśród społeczności lokalnej.

„J... Tuska” – napisał na 
murach 64-latek
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Jest jedną z najstarszych 
mieszkanek Polski, a pewnie 
i Europy. Gertrud Frontzek ze 
Świętoszowic skończyła 109 
lat. Urodziła się 15 marca 
1916 r. 

Dwa dni po 109. urodzinach 
odwiedzili ją wójt Zbrosławic 
Katarzyna Zyga i II wicewo-
jewoda śląski Michał Kopań-
ski.

– To zaszczyt móc świę-
tować tak wyjątkowy jubile-
usz z najstarszą mieszkanką 
gminy – mówili goście.

Gertrud Frontzek mieszka 
w Świętoszowicach ze swoim 
synem Alfredem. Jubilatce 
życzymy wszystkiego co naj-
lepsze! 
(ESP)

109. urodziny pani Gertrudy

Jubilatkę odwiedzili m.in. wójt Zbrosławic Katarzyna Zyga 

i II wicewojewoda śląski Michał Kopański
 FOT. ARCHIWUM UG ZBROSŁAWICE

W wieku 93 lat zmarł Jan Myr-
cik – badacz lokalnych dzie-
jów, pedagog, tłumacz, miło-
śnik kultury i sztuki.

Trudno przecenić to, co Jan 
Myrcik zrobił dla Koszęcina, 
ziemi lublinieckiej i Śląska. 
Był też znany w powiecie tar-
nogórskim.

Jan Myrcik urodził się 15 
listopada 1931 r. w  Koszę-
cinie. Był magistrem peda-
gogiki kultury, wieloletnim 
dyrektorem Domu Kultury 
w Koszęcinie, nauczycielem, 
wykładowcą, prelegentem 
i przewodnikiem, pisarzem, 
publicystą, poetą, znawcą 

kultury, historii, tradycji lu-
dowej, obyczajów, zabytków 
i dialektu śląskiego, tłuma-
czem języka niemieckiego.

Badał historię Koszęcina 
i ziemi lublinieckiej. Założył 
prywatny Ośrodek Kultury 
i Edukacji Regionalnej w Ko-
szęcinie. Napisał ponad 30 
publikacji książkowych. Był 
też instruktorem artystycz-
nym lublinieckiego zespołu 
„Halka”. O tym, co ważnego 
zrobił, można by pisać wiele.

Pogrzeb śp. Jana Myrcika 
był 19 marca w Koszęcinie. 
Wzięli w  nim udział m.in. 
przedstawiciele władz samo-
rządowych, w tym wójt Koszę-

cina Anna Korzekwa-Wojtal, 
wicestarosta lubliniecki Tade-
usz Konina i burmistrz Kalet 
Klaudiusz Kandzia. Uroczystą 
oprawę pogrzebu zapewnili 
chórzyści chóru Lutnia i arty-
ści zespołu Śląsk. (ESP)

Zmarł Jan Myrcik

Trudno przecenić to, co Jan 

Myrcik zrobił dla Koszęcina, 

ziemi lublinieckiej i Śląska
 FOT. UG KOSZĘCIN

Do incydentu doszło z soboty 
na niedzielę, z 15 na 16 marca. 
Sprawca, posługując się farbą 
w sprayu, pozostawił wulgar-
ne napisy w kilku miejscach 
w mieście.

We wtorek policja opubliko-
wała nagranie z urzędowego 
monitoringu, dotarła także 
do innych nagrań, na których 
widać sprawcę. Cechą charak-
terystyczną jest specyficzny 
sposób poruszania się – oso-
ba wyraźnie utyka na jedną 
nogę. 

Już w środę było wiadomo, 
kto jest sprawcą. Mężczyzna 
został zatrzymany.

„To dzięki ogromnemu za-
angażowaniu mieszkańców 
Kalet, którzy po publikacji na-
grań ze zdarzenia przekazali 
mundurowym wiele informa-
cji, możliwe było zatrzymanie 
mężczyzny odpowiedzialnego 
za zniszczenia. Pragniemy 
serdecznie podziękować za 
tak owocną współpracę, dzię-
ki której sprawca nie uniknie 
odpowiedzialności za swoje 
działanie” – informuje policja. 

Zatrzymany to 64-latek. 
Przyznał się do winy. Spowo-
dowane przez niego zniszcze-
nia oszacowano na 2,5 tys. 
zł. Przedstawiono mu zarzut 
zniszczenia rzeczy, za który 
grozi kara pozbawienia wol-
ności od 3 miesięcy do lat 5. 

Śledczy wzięli też pod uwa-
gę treść napisów. Ponieważ 
64-latek narysował obok „J... 
Tuska” szubienicę, uznano, że 
publicznie nawoływał do po-
pełnienia zbrodni zabójstwa. 
Grozi za to do 3 lat więzienia.
JAROSŁAW MYŚLIWSKI

„J... Tuska” – napisał na murach 64-latek

Prokuratura Rejonowa w Tar-
nowskich Górach wszczęła 
śledztwo w sprawie tragicz-
nego zdarzenia, do którego 
doszło 17 marca na lotnisku 
w Pyrzowicach.

Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 27-letnia strażniczka 
graniczna w godzinach po-
rannych, w trakcie służby, po-
brała broń i poszła do szatni.

– Zaniepokojeni jej nie-
obecnością funkcjonariusze 
straży granicznej udali się do 
pomieszczenia, które okazało 
się zamknięte od wewnątrz. 
Wyważono drzwi i znalezio-
no leżącą na podłodze kobie-
tę z raną postrzałową głowy 
– informuje Karina Spruś, 
rzeczniczka prasowa Proku-
ratury Okręgowej w Gliwi-
cach.

Wezwano Lotnicze Pogo-
towie Ratunkowe, podjęto 
reanimację, ale życia młodej 
kobiety nie udało się urato-
wać.

Prokuratura prowadzi 
śledztwo dotyczące namowy 
lub udzielenia pomocy do tar-
gnięcia się na własne życie. 
Jednak to standardowa proce-
dura w takich przypadkach.
(ESP)

Tragedia na lotnisku w Pyrzowicach
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MATERIAŁ PŁATNY

Pompy ciepła to obecnie jedne z najbardziej efektywnych i ekologicz-
nych rozwiązań grzewczych. Co warto o nich wiedzieć i dlaczego warto 
zdecydować się na pompę ciepła do ogrzewania domu?

Produkuje więcej energii, niż zużywa
Urządzenie działa na zasadzie wymiany ciepła. Pobiera energię z otoczenia, np. z powietrza czy ziemi, 

i przekształca ją w ciepło, które jest wykorzystywane do ogrzewania budynku. Dzięki temu pompy ciepła 
mogą dostarczyć znacznie więcej energii cieplnej niż same zużywają elektryczności.

To czysta energia
Nie bez powodu pompy ciepła zaliczane są do rozwiązań przyjaznych środowisku. W odróżnieniu 

od tradycyjnych systemów grzewczych, opartych na paliwach kopalnych, nie emitują spalin, redukując 
szkodliwe dla zdrowia zanieczyszczenie powietrza. 

Chłodzenie i ogrzewanie w jednym
Pompa ciepła nie tylko ogrzewa nasze domy zimą, ale również chłodzi pomieszczenia latem. Urzą-

dzenia z funkcją chłodzenia z powodzeniem pełnią też rolę klimatyzacji. Dzięki temu zapewniają kom-
fort cieplny domownikom przez okrągły rok, a nie tylko w sezonie grzewczym. 

Pompa ciepła w Twoim 
domu
Nowoczesna technologia przyjazna 
środowisku i... portfelom mieszkańców

X-PRO Sp. z o.o.
tel. 32 307 13 77

biuro@x-pro.com.pl

Około 600 gospodarstw domowych z Tarnow-
skich Gór zostało zakwalifi kowanych do dofi nanso-
wania w ramach grantów OZE. Grantobiorcy mogą 
uzyskać nawet 85% zwrotu kosztów zakupu i mon-
tażu pomp ciepła, fotowoltaiki, magazynów ener-
gii, systemów zarządzania energią, paneli solarnych 
i kotłów na biomasę. Instalacje wykonuje specja-
listyczna, posiadająca odpowiednie uprawnienia 
i umiejętności fi rma.

Na liście zakwalifi kowanych wykonawców wid-
nieje tarnogórska fi rma X-PRO, kompleksowy wyko-
nawca instalacji pomp ciepła, fotowoltaiki i maga-
zynów energii. 

– Cieszymy się, że możemy realizować inwesty-
cje dla naszych przyjaciół i sąsiadów, gwarantując 
im wysoki poziom świadczonych usług. Nasz dział 
projektowy opracowuje dokumentację dla zadania, 
otaczając Klienta profesjonalną opieką techniczną. 
Dział wykonawstwa zapewnia terminową realiza-
cję, a dział serwisu wsparcie w okresie gwarancji – 
60 miesięcy i po jej zakończeniu – zapewnia Paweł 
Jagodzik, prezes zarządu X-PRO sp. z o.o
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Policjanci z Tworoga zosta-
li w ubiegłym tygodniu we-
zwani do niebezpiecznego 
znaleziska. W korycie rzeki 
Mała Panew odkryto pocisk 
artyleryjski z czasów II wojny 
światowej. Zdarzenie to przy-
pomina o tym, że nawet po 
kilkudziesięciu latach od za-
kończenia konfliktu, niewybu-
chy wciąż stanowią poważne 
zagrożenie dla mieszkańców.

W poniedziałek tuż po godz. 
11 dyżurny komendy poli-
cji w  Tarnowskich Górach 
otrzymał zgłoszenie o niepo-
kojącym znalezisku. Mężczy-
zna, który oczyszczał koryto 
rzeki Mała Panew przy ulicy 
Zawadzkiego w  Krupskim 
Młynie, wyłowił za pomocą 
magnesu przedmiot przypo-
minający pocisk artyleryjski.

Na miejsce natychmiast 
skierowano pol ic jantów 
z Tworoga, którzy we współ-
pracy ze strażakami zabez-
pieczyli teren przed dostępem 
osób postronnych. Policyjny 
pirotechnik potwierdził, że 
odnaleziony przedmiot to po-
cisk artyleryjski pochodzący 
z czasów wojennych.

Kilka godzin po zgłoszeniu 
na miejscu zjawili się saperzy 
z Gliwic, którzy przejęli nie-
bezpieczne znalezisko i prze-
transportowali je na poligon, 
gdzie zostanie bezpiecznie 
zneutralizowane.

W sobotę na policję wpły-
nęło kolejne zgłoszenie o zna-
lezieniu niewypału. Zgłasza-
jący wyłowił go za pomocą 
magnesu ze strumyka w rejo-
nie ul. Majakowskiego w Tar-
nowskich Górach. Policjanci 
zabezpieczali pocisk artyle-
ryjski do poniedziałku rana, 
aż zabrali go saperzy z Gliwic.

To kolejne w  ostatnich 
tygodniach przypadki znale-
zienia niewybuchów na tere-
nie powiatu tarnogórskiego. 
Policja apeluje o zachowanie 
szczególnej ostrożności przy 
ujawnianiu podobnych przed-
miotów. Jeśli ktoś natknie się 
na podejrzany przedmiot, po-
winien:

– pod żadnym pozorem nie 
dotykać znaleziska,

– oddalić się na bezpieczną 
odległość,

– natychmiast powiadomić 
służby ratunkowe, telefonując 
na numer alarmowy 112.

Pociski, które przeleżały 
w ziemi lub wodzie przez kil-
kadziesiąt lat, nadal mogą być 
niebezpieczne. Każda inge-
rencja w ich budowę, a także 
dotykanie i przemieszczanie 
może doprowadzić do tra-
gedii. Materiały wybuchowe 
zawarte w pociskach artyle-
ryjskich z czasów II wojny 
światowej nie tracą swoich 

właściwości mimo upływu 
czasu. Korozja i zniszczenia 
obudowy mogą sprawić, że 
stają się one nieprzewidywal-
ne i podatne na detonację.

Każdego roku służby neu-
tralizują dziesiątki podobnych 
znalezisk, chroniąc mieszkań-
ców przed potencjalnymi tra-
gediami.
(MIR)

NA SYGNALE

KRONIKA POLICYJNA
PO PIJAKU
▶ Tarnowskie Góry. 23 marca w nocy na ul. Skośnej wpadł 
46-letni mieszkaniec Gliwic. Wsiadł za kierownicę volkswa-
gena, pomimo tego że w organizmie miał prawie 1,5 promila 
alkoholu.
PIRAT DROGOWY NA DW 912
▶ Żyglin. 22.03 policjanci z grupy Speed mieli oko na DW 912 
w Żyglinie. Zatrzymali do kontroli rozpędzoną alfę romeo, za 
której kierownicą siedział 22-letni mieszkaniec Boronowa – 
jechał 105 km/h przez obszar zabudowany. Czasowo stracił 
prawo jazdy, dostał 1,5 tys. zł mandatu i 13 punktów karnych.
RATOWALI 60-LATKA
▶ Repty Śląskie. 18.03 atak padaczki miał 60-latek, stracił 
przytomność. Na miejsce przyjechał zespół ratownictwa me-
dycznego. Mężczyzna był na piętrze, a na dół prowadziły wą-
skie, spiralne schody. Ratownicy nie byli więc w stanie znieść 
go na dół, życie pacjenta było zagrożone. Pomogli specjalizu-
jący się w ratownictwie wysokościowym strażacy z JRG Ra-
dzionków. Użyli drabiny i sprzętu do ratownictwa wysokościo-
wego – bezpiecznie opuścili mężczyznę z tarasu do ogrodu.

Niewybuchy z II wojny światowej. Czy wciąż zagrażają 
mieszkańcom powiatu tarnogórskiego?

To kolejny w ostatnich tygodniach przypadek znalezienia niewy-

buchu na terenie powiatu tarnogórskiego 
 ZDJĘCIA: POLICJA TARNOWSKIE GÓRY

Dwaj pijani kierowcy wpa-
dli w ręce policjantów. Jeden 
spowodował kolizję i uciekł, 
drugiego ujął świadek.

18 marca policjanci dosta-
li zgłoszenie o kolizji na ul. 
Zagórskiej w Tarnowskich 
Górach. Ustalili, że kierow-
ca seata włączał się do ruchu 
i nie ustąpił pierwszeństwa 
43-latkowi z Zabrza, który je-
chał toyotą.

Sprawca kolizji uciekł – 
odjechał w kierunku centrum 
miasta. Tyle że na miejscu 
została tablica rejestracyjna 

jego samochodu. Policjantom 
nie zajęło więc wiele czasu, 
żeby go namierzyć.

Zapukali do drzwi tarno-
górzanina i od razu wiedzie-
li, czemu uciekł. 31-latek 
miał w organizmie ponad 1,5 
promila alkoholu. Do tego 
złamał sądowy zakaz pro-
wadzenia pojazdów z 2023 r. 
Czeka go więc kolejna sprawa 
w sądzie.

Natomiast kilka dni wcze-
śniej w Radzionkowie na ul. 
Okrzei kierowca forda wje-
chał w zaparkowanego opla 
i odjechał. – Świadkiem tego 

zdarzenia był 41-letni miesz-
kaniec Radzionkowa, który 
od razu ruszył do akcji. Po-
dejrzenia, że kierowca może 
być pod wpływem alkoholu, 
wzbudził fakt, że odjechał 
z otwartymi drzwiami forda 
– relacjonuje podkom. Ka-
mil Kubica, rzecznik policji 
w Tarnowskich Górach.

Gdy podejrzany kierow-
ca zatrzymał się na ul. Mie-
dziowej, świadek zabrał mu 
kluczyki, bo wyczuł od niego 
alkohol. Policjanci z Radzion-
kowa zbadali stan trzeźwości 
70-letniego obywatela Nie-

miec – wydmuchał ponad 1,5 
promila alkoholu. Okazało 
się też, że bytomski wymiar 
sprawiedliwości wydał za 
nim list gończy.

70-latek usłyszał zarzut 
kierowania pojazdem mecha-
nicznym w stanie nietrzeźwo-
ści. Kara w jego przypadku 
będzie wyższa, gdyż dopuścił 
się przestępstwa w warun-
kach recydywy. Na � nał swo-
jej sprawy poczeka w aresz-
cie, gdzie będzie odsiadywał 
zasądzony wyrok 55 dni po-
zbawienia wolności, również 
za jazdę po pijaku. (ESP)

Po pijaku wjechali w auta i uciekli
W Komendzie Powiatowej 
Policji w Tarnowskich Górach 
doszło do niekontrolowane-
go strzału z broni służbowej. 
Powiadomiono prokurato-
ra i wszczęto postępowanie 
wyjaśniające. Do zdarzenia 
doszło w niedzielę, 16 marca 
po godz. 22. 

– Zdarzenie miało miejsce 
podczas sprawdzania broni 

w miejscu do tego przezna-
czonym. Żaden z policjantów 
nie został ranny, nie odnoto-
wano też żadnych uszkodzeń 
– mówi podkom. Kamil Ku-
bica, rzecznik policji w Tar-
nowskich Górach.

Zgodnie z procedurą po-
wiadomiono o tym proku-
ratora rejonowego. Trwa po-
stępowanie mające wyjaśnić 
okoliczności. (MIR)

Strzał w komendzie

W czwartek, 20 marca, na 
ul. Bałkańskiej w Tarnow-
skich Górach doszło do in-
terwencji z udziałem straży 
pożarnej, policji i pogotowia 
gazowego. 

O godz. 21.30 służby we-
zwano na osiedle Przyjaźń. 
Mężczyzna, 32-latek, za-
wiadomił, że w bloku przy 
Bałkańskiej czuje zapach 

gazu. Na miejsce pojechały 
trzy zastępy straży pożarnej, 
policja, pogotowie gazowe. 
Na miejscu stwierdzili, że 
nie ma żadnego zagrożenia, 
gaz się nie ulatnia. Wtedy 
32-latek nieco zmienił wer-
sję zdarzeń. Stwierdził, że 
poczuł gaz, ale trzy godziny 
wcześniej. Dlaczego tak dłu-
go czekał ze zgłoszeniem? 
Być może dlatego, że, jak się 

okazało, był pod wpływem 
alkoholu. 

Za nieuzasadnione zgło-
szenie mężczyzna został 
ukarany mandatem w wy-
sokości 500 zł. – Apelujemy 
o rozsądek: jeśli ktoś widzi 
niebezpieczeństwo, od razu 
powinien wezwać pomoc. 
Po trzech godzinach służby 
nie są w stanie stwierdzić, 
czy rzeczywiście było zagro-

żenie, czy wezwanie miało 
być „żartem”, tym bardziej 
że wzywający był pod wpły-
wem alkoholu – informuje 
podkomisarz Kamil Kubica, 
o� cer prasowy policji w Tar-
nowskich Górach. 

Jak mówi rzecznik, trud-
no uznać, że w tym przypad-
ku wzywano służby w dobrej 
wierze.
(EKA)

Niebiesko od świateł

Mieszkaniec przypomniał sobie, że poczuł gaz. Zawiadomił służby
 FOT. GWAREK

W czwartek na drogach po-
wiatu tarnogórskiego doszło 
do dwóch wypadków dro-
gowych. Jeden miał miejsce 
w Świerklańcu, drugi w Nowej 
Wsi Tworoskiej. Poszkodowa-
ne zostały dwie osoby. 

Do pierwszego ze zdarzeń do-
szło w Świerklańcu na DK78 
przed godziną 11. Policjanci 
z drogówki wstępnie ustali-
li, że kierujący bmw 63-latek 
z  Kalet nie zachował bez-
piecznej odległości i najechał 
na tył toyoty, którą kierowała 
51-latka z Rybnika. Niestety, 

kobieta doznała obrażeń i zo-
stała przetransportowana do 
szpitala na dalsze badania.

Przed godziną 18 w No-
wej Wsi Tworoskiej na ulicy 
Wiejskiej doszło do zderzenia 
osobówki z rowerzystką. Jak 
ustalili stróże prawa, 72-latek 
z Potępy, jadąc bmw, najechał 
na poprzedzającą go rowe-
rzystkę. Ucierpiała 73-latka 
z Tworoga, którą ratownicy 
medyczni zabrali do szpitala.
Śledczy będą zajmować się 
teraz dokładnym ustaleniem 
okoliczności tego zdarzenia.
(EKA)

Ucierpiały dwie kobiety
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32-285-26-61, 666-388-953

reklama

Nowi policjanci ślubowali 
w Katowicach, tarnogór-
scy mundurowi zachęcali 
uczniów do służby w policji. 
W komendach wciąż są wa-
katy i praca czeka.

Policjanci z Tarnowskich 
Gór byli na dniach otwar-
tych Zespołu Szkół Technicz-
no-Usługowych i Targach 
Edukacyjnych. Zachęcali 
uczniów szkół podstawo-
wych, aby wybrali kierunki 
kształcenia ściśle związane 
z niebieskim mundurem, 
a maturzystów – do złożenia 
dokumentów o przyjęcie do 
policji.

W Kolejówce w  punk-
cie informacyjno-prof i-
laktycznym policjanci za-
prezentowali swój sprzęt 
i  opowiedzieli o  realiach 
służby w  poszczególnych 
pionach.

Ci, którzy już zdecydowa-
li się na służbę w policji, 19 
marca złożyli ślubowanie na 
pl. Chrobrego w Katowicach. 
W uroczystości wzięło udział 
108 nowych funkcjonariuszy, 
w tym 12 kobiet. Teraz nowi 

policjanci przejdą kilkumie-
sięczne, intensywne szko-
lenia. Po nabyciu niezbęd-
nych umiejętności i wiedzy 
rozpoczną służbę w różnych 
jednostkach w wojewódz-
twie śląskim. (ESP)

Szukają chętnych do pracy w policji

Tarnogórscy policjanci byli m.in. w Kolejówce
 FOT. ARCHIWUM POLICJI

10 zgłoszonych prób oszu-
stwa i pewnie przynajmniej 
drugie tyle tych niezgłoszo-
nych. 18 marca w Tarnow-
skich Górach uaktywnili się 
telefoniczni oszuści.

Dzwonili przede wszystkim 
do seniorów, mieszkających 
w różnych dzielnicach Tar-
nowskich Gór – Śródmieściu
-Centrum, Strzybnicy, Osa-
dzie Jana, Reptach Śląskich 
czy Lasowicach.

Były telefony od rzeko-
mych prokuratorów i poli-
cjantów. Mówili, że senio-

ra może ktoś za niedługo 
oszukać, padały pytania 
o dane osobowe i bankowe, 
oszczędności,  trzymane 
w domu kosztowności.

Mieszkance ul.  Armii 
Krajowej oszuści powiedzie-
li nawet, że za kilka minut 
przyjadą policjanci z proku-
ratorem na przeszukanie jej 
mieszkania. Kobieta od razu 
powiadomiła o tym prawdzi-
wych policjantów – ci obser-
wowali okolicę, ale oszuści 
się nie pojawili.

Były i podwójne telefony. 
Najpierw dzwonił rzekomy 

pracownik poczty, że będzie 
do odbioru przesyłka poleco-
na albo list z ZUS-u. – Chwilę 
potem zadzwonił mężczy-
zna, przedstawiając się jako 
policjant, z imienia i nazwi-
ska. Mówił, że przed chwilą 
dzwonili oszuści, że mamy 
zamykać drzwi, bo mogą 
przyjść nas okraść. Chciał 
podać mi numer telefonu, 
pod który należy zadzwonić, 
ale się rozłączyłam – opowia-
da tarnogórzanka.

Podobny scenariusz był 
i  w innych zgłoszeniach. 
Jeżeli rozmowa trwała dłu-

żej, znów pytano o  dane, 
oszczędności. W przypadku 
mieszkanki ul. Renka oszust 
dopytywał, jak odbiera eme-
ryturę.

Na szczęście nikt z senio-
rów nie dał się nabrać, nie 
podał wrażliwych danych i w 
odpowiednim momencie się 
rozłączył. Prawdziwi poli-
cjanci proszą jednak o czuj-
ność, bo jak widać telefonicz-
ni oszuści nie odpuszczają. 
Wymyślają coraz to nowe 
scenariusze, licząc na to, że 
w końcu ktoś da się nabrać.
AGNIESZKA RECZKIN

Z prokuratorem przeszukamy 
mieszkanie!

e-Urząd Skarbowy to bez-
płatna aplikacja Minister-
stwa Finansów, która umoż-
liwia bezpieczne, szybkie 
i   w ygo d n e  z a ła t w i a n i e 
spraw urzędowych online, 
bez wychodzenia z domu, 
24/7. Podatniku – pobierz, 
zainstaluj i aktywuj aplika-
cję mobilną e-US na swoim 
smartfonie, aby móc w pełni 
korzystać z jej możliwości!

Poprzez wyrażenie zgody 
na doręczenie elektronicz-
ne na swoje konto w e-US 

możesz wysyłać i otrzymy-
wać pisma online, np. za-
świadczenia, nie wychodząc 
z domu.

Usługa doręczeń na kon-
to w e-US pozwala na dwu-
stronną komunikację Krajo-
wej Administracji Skarbowej 
(KAS) z  jej klientami, co 
umożliwia załatwienie sze-
rokiego katalogu spraw KAS 
online.

Funkcjonalność ta po-
zwala załatwić większość 
spraw podatkowych w szyb-

ki i prosty sposób, bez ko-
nieczności wizyty w urzędzie 
skarbowym. Usługę można 
aktywować np. przy okazji 
logowania do e-US w związ-
ku z rozliczeniem PIT.

Jeśli masz wątpliwości, 
zajrzyj na stronę: podatki.
gov.pl, skontaktuj się z Kra-
jową Informacją Skarbową 
www.kis.gov.pl/zalatwienie
-spraw/udzielanie-informa-
cji lub zadzwoń na Infoli-
nię Krajowej Administracji 
Skarbowej, tel. 22 330-03-30.

e-Korespondencja w e-Urzędzie Skarbowym

Tarnogórska Szafa Społeczna 
organizuje zbiórkę żywności 
i środków czystości dla osób 
w potrzebie. 

Co zbierają?
– żywność długotermino-

wą (mąka, makaron, konser-
wy, ryż, kasza, olej itp.), 

– środki czystości (proszki 
do prania, mydło, płyny do 
naczyń itp.).

Dary można przynosić 
do: – Tarnogórskiej Szafy 
Społecznej, ul. Opolska 21A, 
– sklepów DINO:

1. Tarnowskie Góry, ul. 
Bolesława Śmiałego 63,

2. Tarnowskie Góry, ul. 
Generała Władysława An-
dersa 30A,

3. Tarnowskie Góry, ul. 
Powstańców Warszawskich 
89,

4. Tarnowskie Góry, ul. 
Adama Mickiewicza 45,

–  R a t u s z a ,  R y n e k  4 
i Urząd Miasta, ul. Sienkie-
wicza 2.
(MIR)

Zbiórka dla potrzebujących

W jednym z ostatnich nume-

rów „Gwarek” informował 

o pogrzelcach, którzy znaleźli 

się w potrzebie. Na apel nie 

pozostali obojętni seniorzy 

z Centrum Aktywności Senio-

rów w Tarnowskich Górach. 

Przeprowadzili zbiórkę i po-

przez portal Zrzutka.pl prze-

kazali potrzebującym 264 zł. 

IGNACY STASIAK

Skończyłam już 80 lat. W ubie-

głym tygodniu, wychodząc ze 

sklepu, zahaczyłam o schodek 

i przewróciłam się. Przecho-

dzący obok pan pomógł mi 

wstać i zawiózł mnie na SOR 

do szpitala. Tam pomagał mi 

i skierował do lekarza. Później 

dowiedziałam się, że był poli-

cjantem. Serdecznie dziękuję 

temu dobremu człowiekowi, 

który pomógł mi w potrzebie. 

Takie zachowanie zasługuje na 

pochwałę.

WDZIĘCZNA WANDA
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ZDANIA PODZIELONE

PRZYTYKI Z RYMAMI

31 kamer miejskiego monito-
ringu jest dziś zainstalowa-
nych w Tarnowskich Górach. 
Czy pojawią się nowe na uli-
cach wylotowych z miasta? 

Najwięcej kamer miejskiego 

monitoringu jest w centrum 

miasta. Ostatnio zamonto-

wano dwie na pl. Towarzy-

stwa Przyjaciół Dzieci, gdzie 

jest nowy plac zabaw. W tym 

miesiącu do systemu ma 

być włączonych kolejnych 5 

kamer, tym razem z podglą-

dem na centrum przesiad-

kowe.

Tarnogórscy policjanci 

zwracają uwagę, że bardzo 

przydałby się monitoring 

na drogach wylotowych 

z miasta. Wielu przestępców 

przyjeżdża do nas z innych 

miejscowości i dzięki takim 

kamerom na wylotówkach 

łatwiej można by ich namie-

rzyć.

– Rozważaliśmy te suge-

stie. W miejscach wskaza-

nych przez policję nie ma 

jednak potrzebnej infrastruk-

tury – prądu, światłowodu, 

do tego teren nie zawsze 

należy do nas. Koszty samej 

inwestycji byłyby więc bardzo 

wysokie, zbyt wysokie jak na 

możliwości naszego budżetu 

oraz potrzeby i oczekiwania 

mieszkańców. A ci proszą 

o kamery w miejscach pu-

blicznych: na placach za-

baw, skrzyżowaniach, par-

kingach – mówi Ewa Kulisz, 

rzeczniczka prasowa urzędu 

miejskiego w Tarnowskich 

Górach.

Pracownicy, którzy obsłu-

gują monitoring, jeżeli tylko 

zauważą, że ktoś popełnia 

wykroczenie czy przestęp-

stwo, od razu zgłaszają to po-

licji. – Pomagają również oso-

bom wymagającym wsparcia. 

Kiedy widzą taką sytuację, 

dzwonią na numer 112 i zgła-

szają konkretne zdarzenia. 

Prócz tego, dzięki naszym 

pracownikom obsługującym 

monitoring odnajdują się 

osoby zaginione, poszukiwa-

ne, a także uciekinierzy z róż-

nych ośrodków – dodaje Ewa 

Kulisz.

(ESP)

31 kamer monitoringu. Gdzie 

będą nowe?

Kamery są m.in. w tunelu pieszo-rowerowym przy ul. Często-

chowskiej
 FOT. ARCHIWUM UM TARNOWSKIE GÓRY

„ŻARTOWNISIE” NA LOTNISKU

Wystarczy popisać się bombowym  
 słowem,
A będzie się miało wakacje bombowe.
Ktoś naprawdę głupi nie zrozumie wcale,
Że przejście graniczne to nie jest kabaret. 
ISKRA PODPALACZA

Znowu podpalacz, tym razem 
 z Miasteczka,
Choć niekoniecznie musi on tam  
 mieszkać.

Co to takiego w głowach ludzi sprawia,
Nie iskra boża, ale raczej diabła. 
GRILL W ZBROSŁAWICACH

Na grillowanie miał pan ochotę,
Ale altanę grillował potem,
A obok stały też butle z gazem
Więc wieś grillować mógł też zarazem. 
POWSTANIE NOWY MURAL

Na okres pracy część parkingu zamkną,
Lecz mieć będziemy dekorację ładną.
A gdyby wykonać mural z parkingiem,

Problem z parkowaniem być może 
 zniknie
Choć wizualnie, bo wciąż nie jest łatwo. 
NOWE POWIEDZONKO

Co robi poczta wątpliwości budzi,
Czy jest dla siebie, czy raczej dla ludzi? 
Gdy ktoś ci pragnie przyszłość stworzyć  
 mroczną,
To powiedz: „człowiek człowiekowi 
pocztą”.
JANINA KAMILEWICZ

JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Do niebezpiecznego zda-

rzenia doszło w grud-

niu 2024 roku przy 

ulicy Parkowej w Tar-

nowskich Górach. 

Pierwsze zgłoszenie 

wpłynęło do tarnogór-

skiej komendy policji 18 

grudnia przed godziną 5 rano. 

Duży czarny pies uniemożli-

wił 44-letniemu mieszkańco-

wi wejście do własnego domu, 

a gdy mężczyzna próbował go 

przepędzić, został zaatakowa-

ny i pogryziony.

Poszkodowany natych-

miast powiadomił służby, 

jednak agresywne zwierzę 

zdołało uciec. Niestety, na 

tym się nie skończyło. Kilka 

posesji dalej pies zaatakował 

kolejnego mieszkańca Tar-

nowskich Gór. 34-letni męż-

czyzna doznał poważnych 

obrażeń twarzy i wymagał 

natychmiastowego przewie-

zienia do szpitala.

Policja z Tarnowskich Gór 

zlokalizowała agresywnego 

psa na jednej z sąsiednich 

posesji. Zwierzę nadal wyka-

zywało skrajnie agresywne 

zachowanie. Na miejsce we-

zwano specjalistę od odła-

wiania zwierząt, jednak pies 

zaatakował również jego oraz 

interweniujących funkcjona-

riuszy.

W obliczu bezpośredniego 

zagrożenia policjanci z tarno-

górskiej komendy byli zmu-

szeni użyć broni służbowej. 

Agresywne zwierzę zostało 

zastrzelone.

Sprawa trafiła do Sądu 

Rejonowego w Tarnowskich 

Górach, gdzie zakończyła 

się wyrokiem nakazowym. 

56-letnia mieszkanka miasta 

została uznana winną wykro-

czenia z art. 77 § 2 Kodeksu 

wykroczeń, polegającego na 

niezachowaniu ostrożności 

przy trzymaniu zwierzęcia, 

które swoim zachowaniem 

stworzyło niebezpieczeń-

stwo dla życia i zdrowia czło-

wieka.

Sąd w Tarnowskich Górach 

wymierzył obwinionej karę 

grzywny w wysokości 100 zło-

tych. 

Wyrok nie jest prawomoc-

ny – jeżeli którakolwiek ze 

stron złoży sprzeciw, sprawa 

trafi na wokandę do ponow-

nego rozpatrzenia. 

Złożenie sprzeciwu zapo-

wiada policja. 

– Wymiar kary jest nie-

adekwatny do zaistniałego 

zdarzenia, w którym pies po-

gryzł ludzi – mówi podkom. 

Kamil Kubica, rzecznik policji 

w Tarnowskich Górach.

Zgodnie z art. 77 Kodeksu 

wykroczeń: Za niezachowa-

nie zwykłych lub nakazanych 

środków ostrożności przy 

trzymaniu zwierzęcia grozi 

kara ograniczenia wolności, 

grzywny do 1000 złotych albo 

kara nagany.

Jeżeli zwierzę swoim za-

chowaniem stwarza niebez-

pieczeństwo dla życia lub 

zdrowia człowieka, właściciel 

podlega karze ograniczenia 

wolności, grzywny albo karze 

nagany.

JEST WYROK W SPRAWIE 

POGRYZIENIA PRZEZ PSA
Sąd Rejonowy w Tarnowskich Górach wydał wyrok nakazowy wobec mieszkanki 
miasta, której pies poważnie pogryzł dwóch mężczyzn. 56-letnia właścicielka 
agresywnego zwierzęcia została uznana winną niezachowania środków 
ostrożności przy trzymaniu psa i ukarana grzywną w wysokości 100 złotych. 
Wyrok nie jest prawomocny.
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PRYWATNIE, ALE PUBLICZNIE

Dokończenie ze str. 1
„Okazało się również, 

że podmioty, które bezpo-
średnio dotyka projekt, nie 
zostały poinformowane o to-
czącym się postępowaniu, 
mimo iż prace trwają od 
wielu miesięcy. Popierający 
naszą inicjatywę mieszkań-
cy Rept Śląskich, którzy od 
dziada pradziada funkcjono-
wali w symbiozie z terenem 
„Segietu” i parkiem Repec-
kim, odczuwają zmianę jako 
utratę czegoś osobistego. 
Dla nich te miejsca są pełne 
wspomnień. Nasze obawy, że 
odebrana będzie możliwość 
chodzenia pierwotnymi szla-
kami, nie są bezpodstawne. 
Chcemy, aby nasze głosy zo-
stały usłyszane, gdyż park to 
dziedzictwo i przyszłość, to 
przede wszystkim miejsce, 
które chcemy chronić i móc 
swobodnie korzystać z jego 
dóbr tak jak dotychczas” – 
napisali inicjatorzy petycji.

Rezerwat to obostrzenia
Z parku Repeckiego ko-

rzystają spacerowicze, bie-
gacze, rowerzyści, można tu 
spotkać osoby wyprowadza-
jące psy, piłkarzy czy łuczni-
ków. 

– Z uwagi na to, że park 
ma duże znaczenie spo-
łeczne, w tym jako miejsce 
wypoczynku i aktywności 
mieszkańców, w rezerwacie 
utworzone zostaną oczywi-

ście szlaki pieszo-rowerowe, 
a zatem dla spacerowiczów 
odwiedzających teren obec-
nego parku forma korzy-
stania z niego nie ulegnie 
zmianie. Planujemy również 
umożliwienie wprowadza-
nia psów na teren rezerwa-
tu – zapowiada Przemysław 
Skrzypiec, zastępca Regio-
nalnego Dyrektora Ochrony 
Środowiska w Katowicach 
oraz Regionalny Konserwa-
tor Przyrody.

RDOŚ zapowiada, że oko-
lice Górnośląskiego Centrum 
Rehabilitacji oraz Sztolni 
Czarnego Pstrąga, które od-
wiedza bardzo dużo ludzi, 
mają zostać wyłączone z gra-
nic rezerwatu. Dzięki temu 
nadal będzie możliwe orga-
nizowanie zawodów łuczni-
czych i rowerowych.

Ale po terenie rezerwatu 
można przemieszczać się 
tylko po wyznaczonych dro-
gach. Naiwnością byłoby 
sądzić, że wszystkie z prze-
tartych ścieżek będą dalej 
dostępne dla korzystających 
z rozległego parku. I właśnie 
dużych ograniczeń obawia-
ją się autorzy petycji. Jako 
przykład podają to, co stało 
się z Segietem po powiększe-
niu rezerwatu w 2023 r.

Segiet i obostrzenia
Autorzy petycji napisali, że 

po rozszerzeniu rezerwatu, 
bez informowania i konsul-

tacji społecznych zamknięto 
drogi i ścieżki, które istniały 
od co najmniej 30 lat oraz zli-
kwidowano ławki w otulinie 
rezerwatu, miejsce pikniko-
we przylegające do rezerwa-
tu, uniemożliwiono dostęp 
do miejsc zwanych „Kazik” 
i „Badyhause”, z których ko-
rzystała lokalna społeczność. 

„Park w Reptach spełnia 
większy wachlarz funkcji 
niż Segiet, dlatego sama po-
tencjalna ochrona wartości 
przyrodniczych nie powinna 
być jedynym kryterium dla 
wydania tej decyzji. Zważyw-
szy, że park ma się dobrze 
i nie wykazano zagrożenia 
dla występującego tam eko-
systemu, zatem taka rady-
kalna zmiana nie wydaje się 
zasadna i jest niekorzystna 
dla mieszkańców.

Zmiana charakteru parku 
to:

– pogorszenie sprawności 

 zycznej i psychicznej miesz-
kańców poprzez odebranie 
kolejnego obszaru do rekre-
acji,

– ograniczenie możliwości 
organizowania dotychczaso-
wych imprez plenerowych 
przez szkoły czy kluby spor-
towe,

– ograniczenie możliwości 
organizowania maratonów 
i rajdów przez różne organi-
zacje i stowarzyszenia,

– ograniczenie dostępno-
ści miejsc wypoczynku i re-
kreacji, szczególnie w upały, 
kiedy park pozwala odwie-
dzającym odpoczywać w cie-
niu drzew,

– pozbawienie możliwości 
poruszania się poza wyzna-

czonymi trasami dla pasjona-
tów przyrody, fotogra
 ków,

– wprowadzenie zakazu 
swobodnego poruszania się 
i zbierania grzybów, 

– pogorszenie bezpie-
czeństwa osób odwiedzają-
cych park przez skumulowa-
nie ruchu spacerowiczów, 
osób niepełnosprawnych, 
rodzin z dziećmi, osób z psa-

mi i uprawiających sporty na 
mniejszej ilości ścieżek.

Apelujemy, aby nie prze-
kształcać parku Repeckiego 
w rezerwat” – napisali auto-
rzy petycji. Można ją znaleźć 
na: www.petycjeonline.com. 
Jest zatytułowana „Petycja 
dotycząca zmiany charakteru 
Parku w Reptach Śląskich”.
JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Petycja przeciwko rezerwatowi

Malownicza Dolina Dramy w parku Repeckim
 FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Park Repecki ma ciekawą historię. Jak podaje Tadeusz 
B. Hadaś w „Historii Tarnowskich Gór”, w 1820 roku las 
repecki stał się własnością tarnogórsko-świerklanieckiej 
linii rodu Henckel von Donnersmarck. Cztery lata później 
wybudowano zamek myśliwski. Wtedy las przekształcono 
w zwierzyniec, otaczając go murem z kamienia wapienne-
go, którego pozostałości możemy oglądać m.in. przy ul. 
Repeckiej. Aby ułatwić polowanie, wycięto część drzew.

Pod koniec XIX wieku zwierzyniec przekształcono w 
angielski park rezydencjonalny, spłaszczono i zaokrąglono 
wzgórza, wypełniono nierówności w dolinach. „Posadzono 
około 10 000 drzew (głównie buki i dęby) o wysokości 
10 m metodą „zamarzniętej bryły”. Całość zieleni zapro-
jektowano w ten sposób, aby w miarę oddalania się od 
wzniesionego w latach 1893-1898 nowego neorenesanso-
wego pałacu znajdującego się w centrum parku, narastało 
wrażenie płynnego przejścia z naznaczonego ludzką myślą 
parku ku kwiecistym łąkom i rozległym kompleksom 
„naturalnego lasu”. Nieużytkowany zamek myśliwski 
przekształcił się w ruinę, którą rozebrano w 1971 roku, 
zakładając na tym miejscu duży parking. Pałac, spalony 
przez Armię Czerwoną i rozszabrowany w 1945 roku, 
wysadzono w powietrze w latach sześćdziesiątych decyzją 
władz partyjnych. Na jego miejscu powstał kompleks bu-
dynków Górnośląskiego Centrum Rehabilitacji” – napisał 
Tadeusz B. Hadaś. 

Niespodziewany punkt po-
rządku obrad i zmiana na 
stanowisku przewodniczące-
go rady powiatu w Lublińcu.

– Rozpoczęła się sesja rady 
powiatu i ku naszemu za-
skoczeniu do jej programu 
wprowadzono szereg dodat-
kowych uchwał, w tym o od-
wołaniu z funkcji przewod-
niczącej Anity Naczyńskiej 
– informowała na początku 
obrad radna Anna Jonczyk-
Drzymała.

Wniosek o odwołanie Ani-
ty Naczyńskiej złożyli: staro-
sta Joachim Smyła oraz Rena-
ta Pyrek, Krzysztof Strzoda, 
Leszek Matyja, Rufin Maj-
chrzyk, Ernest Pogoda, Marek 
Wręczycki i Adam Konina.

W uzasadnieniu czyta-
my, że przewodnicząca zo-

stała wybrana jako wspól-
ny kandydat zwycięskich 
komitetów wyborczych – 
Porozumienia Ziemi Lubli-
nieckiej i Wspólnoty Ziemi 
Lublinieckiej. Sygnatariu-
sze wniosku uznali, że tych 

ugrupowań już nie repre-
zentuje.

Miała nie współpracować 
z zarządem powiatu i nie 
przyjmować do wiadomości, 
że nie może wchodzić w jego 
ko mp e t e n c j e.  Z da n i e m 

członków zarządu powiatu 
powinna bowiem tylko: „or-
ganizować pracę rady i pro-
wadzić jej obrady”.

Za wnioskiem o odwoła-
nie przewodniczącej zagło-
sowało 12 radnych, a 7 było 
przeciw. W tej sytuacji Anita 
Naczyńska chce zrezygno-
wać z członkostwa w klubie 
Porozumienia Ziemi Lubli-
nieckiej i być radną niezrze-
szoną. Nie ma sobie nic do 
zarzucenia, uważa, że była 
bezstronna i obiektywna.

Nowym przewodniczą-
cym rady powiatu wybrano 
Marka Wręczyckiego, który 
dotychczas był członkiem 
zarządu powiatu. Zastąpił 
go jeden z inicjatorów od-
wołania Anity Naczyńskiej 
– Krzysztof Strzoda.
(ESP)

Przewodnicząca nie odpowiadała 
staroście

Anita Naczyńska nie jest już przewodniczącą rady powiatu w 

Lublińcu. Jej odwołania chciał m.in. starosta Joachim Smyła
 FOT. ARCHIWUM UM LUBLINIEC

Burmistrz Lublińca Edward Maniura pojechał prywatnie do Mek-

syku, ale o sprawach swojego miasta nie zapomniał. Odwiedził 

urząd miasta w Morelii. Spotkanie z władzami samorządowymi 

miało charakter roboczy i było okazją do wymiany doświadczeń 

w zakresie zarządzania miastem. – Podkreślamy, że wizyta od-

była się bez ponoszenia kosztów przez budżet miasta – mówią 

lublinieccy urzędnicy. (ESP)
 FOT. ARCHIWUM UM LUBLINIEC

PARK Z HISTORIĄ
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Radna Macioła, w  re-

akcji na zgłoszenie 

z a n i e p o k o j o n e j 

mieszkanki, wysto-

sowała interpelację 

do burmistrza Arka-

diusza Czecha, wskazu-

jąc na liczne potencjalne 

zagrożenia, ze szczególnym 

uwzględnieniem kwestii bra-

ku odpowiedniego ogrodze-

nia.

Niebezpieczna lokalizacja bez 

właściwego 

zabezpieczenia

Najpoważniejszym za-

strzeżeniem wydaje się lo-

kalizacja placu zabaw przy 

ruchliwych arteriach miej-

skich i brak odpowiednie-

go ogrodzenia. Plac zabaw 

znajduje się w bezpośred-

nim sąsiedztwie głównych 

ulic o dużym natężeniu ru-

chu oraz ruchliwego ronda. 

Obecne ogrodzenie jest ni-

skie i nie zapewnia wystar-

czającej ochrony, zwłaszcza 

że znajduje się w niewielkiej 

odległości od drogi publicz-

nej.

Dodatkowo dostęp do 

toalety miejskiej przyna-

leżnej do placu zabaw nie 

jest w pełni odgrodzony od 

ruchu samochodowego, co 

naraża korzystające z niej 

dzieci na niebezpieczeństwo 

wypadku. Droga prowadzi do 

dużego parkingu, co ozna-

cza znaczny ruch pojazdów 

w bezpośrednim sąsiedztwie 

miejsca przeznaczonego dla 

najmłodszych.

Co na to burmistrz Czech? 

„Plac zabaw został wybudo-

wany zgodnie z decyzją nr 

243/33 z dnia 22.03.2023 r. 

udzielającą pozwolenia na 

budowę. Ponadto zatwier-

dzony projekt zagospodaro-

wania terenu oraz projekt 

architektoniczno-budowlany 

nie przewidywał dodatkowe-

go ogrodzenia placu zabaw 

i toalety od ruchu drogowego. 

W związku z tym, nie zostały 

uwzględnione żadne dodatko-

we elementy zabezpieczające 

w tym zakresie” – napisał. 

Z odpowiedzi Arkadiusza 

Czecha wynika, że nie widzi 

potrzeby poprawy bezpie-

czeństwa dzieci korzystają-

cych z placu zabaw. 

Burmistrz: wystarczą obrazki

Kolejnym problemem 

był brak instrukcji w języku 

polskim przy urządzeniach 

siłowni zewnętrznej. Są tam 

co prawda kody QR, ale prze-

kierowują do włoskich stron. 

Burmistrz Czech tłuma-

czy, że urządzenia posiadają 

instrukcje w formie piktogra-

mów, które wizualnie przed-

stawiają sposób bezpieczne-

go korzystania. Dzięki nim 

użytkownicy mogą szybko 

zrozumieć, jak prawidłowo 

obsługiwać sprzęt, co zwięk-

sza bezpieczeństwo i efektyw-

ność użytkowania. Przyznał, 

że kody QR przekierowują do 

kart technicznych w języku 

obcym, jednak zapewnił, że 

gmina posiada te karty rów-

nież w języku polskim.

Burmistrz nie widzi 

problemów

W interpelacji radnej są 

pytania dotyczące odpo-

wiedniego oznakowania 

gniazd ładowania rowerów 

elektrycznych, zgodności 

realizacji inwestycji z pro-

jektem oraz posiadania nie-

zbędnych protokołów odbio-

ru, śliskich schodów, które 

mogą stanowić zagrożenie 

podczas opadów deszczu lub 

śniegu. 

Burmistrz odpowiedział, 

że inwestycję wykonano 

zgodnie z przepisami, urząd 

miejski ma wszelkie wyma-

gane protokoły i uzgodnie-

nia, a zmiany (w czasie prac 

podpisano 4 aneksy dotyczące 

robót dodatkowych) były nie-

istotne i wcześniej uzgodnio-

ne z projektantem.

KONTROWERSJE WOKÓŁ PLACU 
ZABAW
Czy przebudowany plac zabaw przy ulicach Sienkiewicza i Sobieskiego w Tarnowskich Górach jest bezpieczny? Zapytała o to 
burmistrza Arkadiusza Czecha radna Małgorzata Macioła.

Alejka na placu zabaw prowadzi w kierunku ulicy. Chodnika od jezdni nie dzielą żadne zabezpieczenia
 FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

22 marca w Grodzisku Wiel-

kopolskim odbyły się I Ha-

lowe Zawody Młodzieżo-

wych Drużyn Pożarniczych 

na szczeblu ogólnopolskim. 

Województwo śląskie repre-

zentowała młodzież z OSP 

Niezdara.

Młodzi druhowie z Młodzie-

żowej Drużyny Pożarniczej 

z OSP Niezdara do samego 

końca zacięcie walczyli. 

Ostatecznie zajęli 12. miejsce 

na 17 zespołów.

– Udział  w  zawodach 

był dla naszych chłopców 

ogromnym wyróżnieniem 

i szansą na dalszy rozwój ich 

umiejętności. Jako opieku-

nowie jesteśmy zaszczyceni, 

mogąc wspierać oraz pełnić 

opiekę nad naszymi mło-

dymi druhami w zawodach 

na tak wysokim poziomie – 

podkreślają przedstawiciele 

OSP Niezdara.

MDP z  OSP Niezdara: 

Aleksander Zapała, Jakub 

Rubacha, Konrad Tułowiec-

ki, Bartosz Czapla i Patryk 

Zehnal.

(ESP)

OSP Niezdara na ogólnopolskich zawodach

Młodzi druhowie z Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej z OSP Niezdara zajęli 12. miejsce na 

17 zespołów
 FOT. ARCHIWUM OSP NIEZDARA

Rada Miejska w Tarnow-

skich Górach podjęła w śro-

dę uchwałę w sprawie 3 mln 

451 tys. zł z Krajowego Planu 

Odbudowy. Pieniądze zosta-

ną przeznaczone na Zakłady 

Chemiczne w Tarnowskich 

Górach.

Podczas zwołanej nagle sesji 

radni jednogłośnie podjęli 

uchwałę w sprawie zmian 

w budżecie miasta. Wpro-

wadzone z KPO pieniądze 

zostaną przeznaczone na 

nowe przedsięwzięcie „Kom-

pleksowa ocena stanu środo-

wiska wraz z opracowaniem 

projektu planu poprawy 

środowiska w wielkoobsza-

rowym terenie zdegradowa-

nym – terenie Zakładów Che-

micznych „Tarnowskie Góry” 

w Tarnowskich Górach”. 

Niebezpieczne odpady 

po Zakładach Chemicznych 

w Tarnowskich Górach za-

grażają Zbiornikowi Wód 

Podziemnych 330 – Gliwice, 

swego czasu z powodu ska-

żenia nimi zamknięto kilka 

studni. Wtedy rozpoczęła 

się likwidacja, która niestety 

utknęła w martwym punkcie 

w 2011 r. Do tej pory w kwa-

terach zabezpieczających 

umieszczono ponad 65 proc. 

toksycznych odpadów. Do 

unieszkodliwienia pozostało 

425 tys. m sześc. (MIR)

Czy wreszcie unieszkodliwią bombę 
ekologiczną?

Do tej pory w kwaterach zabezpieczających umieszczono ponad 

65 proc. toksycznych odpadów. Do unieszkodliwienia pozostało 

425 tys. m sześc.
 FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Z odpowiedzi Arkadiusza 

Czecha wynika, że nie 

widzi potrzeby poprawy 

bezpieczeństwa dzieci 

korzystających z placu 

zabaw.
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Razem z żoną, właści-
cielką firmy oraz in-

struktorami – pilo-
tami, stworzyli Fly 
Center w  Bobrow-

nikach Śląskich. Już 
niebawem każdy będzie 

mógł przeżyć swój pierw-
szy lot jako kapitan Boeinga 
737 MAX. 

My polecieliśmy z lotni-
ska w Pyrzowicach do kra-
kowskich Balic. Przed lotem 
Tomasz Zapała zrobił nam 
krótkie szkolenie. Widać i sły-
chać, że to jego pasja. Wszyst-
ko wydawało się łatwe, ale to 
dlatego, że instruktor cały 
czas był na posterunku i słu-
żył pomocą. Jedyny minus – 
mało wygodne fotele pilotów. 
Ale takie właśnie są w rzeczy-
wistości.

Zresztą wszystko jest takie 
jak w prawdziwym Boeingu, 
włącznie z charakterystycz-
nym dźwiękiem sygnału za-
pinania lub odpinania pasów 
bezpieczeństwa. Jest też np. 
możliwość symulowania roz-
mowy z wieżą kontroli lotów.

– Zadbaliśmy o szczegóły. 
Dokładnie odwzorowaliśmy 
nie tylko kokpit samolotu. 
Z okien mamy dokładnie taki 
widok jak podczas rzeczywi-
stego lotu. Startując z Pyrzo-
wic, widzimy między innymi 
zalew Nakło-Chechło czy 

hutę w Miasteczku Śląskim, 
lądując w Krakowie – tamtej-
szy rynek – opowiada Tomasz 
Zapała.

Rzeczywiste są też wa-
runki pogodowe lotu. Jeże-
li lecimy do Berlina, a tam 
pada, podczas naszego lotu 
w  symulatorze też będzie 
padać. Jeżeli przy lądowaniu 
na lotnisku na Maderze jest 
silny boczny wiatr, to i osoba 
siedząca za sterami tarnogór-
skiego Boeinga będzie musia-
ła sobie z nim poradzić.

Wszystko dzieje się on-li-
ne, to gra w czasie rzeczy-

wistym. Dlatego symulator 
potrzebuje szybkiego łącza 
internetowego i dobrze wy-
konanej sieci informatycznej. 
Samo przygotowanie samolo-
tu do lotu trwa 30-40 minut. 
Jednak to robią już instrukto-
rzy, tak żeby klient mógł spo-
kojnie podejść do startu.

Kiedy już ktoś połknie bak-
cyla, może zmierzyć się z 20 
tysiącami możliwych usterek 
czy 2 tysiącami poważnych 
awarii. Jednym z wyzwań jest 
słynne lądowanie na rzece 
Hudson. – Ważne, żeby pa-
miętać, że to cały czas gra, 

symulacja. Nie ma się co 
stresować, nikomu krzywdy 
nie zrobimy – dodaje nasz 
rozmówca.

Fly Center miał już pierw-
szych klientów, którzy pod-
kreślają, że sprzęt jest pro-
fesjonalny. Trenował na nim 

nawet pilot przygotowujący 
się do egzaminu na pilota 
liniowego. Jednak oficjal-
ny start będzie w najbliższy 
weekend. Co prawda wtedy 
lotów nie zaplanowano, ale 
będzie można wejść do kok-
pitu Boeinga.

LĄDOWANIE BOEINGIEM NA RZECE 
HUDSON... W TARNOWSKICH GÓRACH
– Latanie interesowało mnie od zawsze, mam licencję pilota turystycznego. Taką pasję ma więcej osób w okolicy Tarnowskich 
Gór. Stąd pomysł na nową atrakcję – symulator lotów najnowszym modelem Boeinga 737 MAX – mówi Tomasz Zapała.

Start z lotniska w Pyrzowicach
 ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

Odwzorowano każdy szczegół kokpitu Boeinga 737 MAX

Remontowany jest ciąg po-
wiatowej drogi – ul.  Po-
wstańców Śląskich w Tworo-
gu i ul. Wiejskiej w Nowej Wsi 
Tworoskiej.

W przypadku ul. Powstań-
ców Śląskich remont obej-
muje ok. 1 km drogi, a ul. 
Wiejskiej – ok. 400 m. Zakres 
prac to m.in.: wykonanie no-
wej konstrukcji nawierzchni 
jezdni, chodników i wjazdów 
oraz montaż nowych kra-
wężników i obrzeży betono-
wych.

Wszystko ma być gotowe 
do 22 maja. Koszt inwestycji 

to prawie 3,5 mln zł. Powiat 
pozyskał dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Roz-

woju Dróg, 200 tys. zł doło-
żyła również gmina Tworóg.
(ESP)

Remont powiatowej drogi

Remont ma się zakończyć w maju
 FOT. ARCHIWUM STAROSTWA POWIATOWEGO
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Przedstawiciele powiatu 
mówili o trwających 

i  planowanych re-
montach w budyn-
kach szkolnych. Sta-
rosta Adam Chmiel 

(absolwent Technikum 
Leśnego w Brynku) zapo-

wiedział plany budowy hali 
sportowej, która ma służyć 
nie tylko rozwojowi � zyczne-
mu uczniów, ale także inte-
gracji międzyszkolnej, o któ-
rą pytała młodzież. 

Dyrektor Ekonomika Jo-
anna Stomska zapytała o pla-
ny dla tej szkoły. Gdy chodzi 
o  warunki lokalowe, jest 
to placówka, która ma naj-
gorszą sytuację wśród szkół 
powiatu tarnogórskiego. Od 
dawna mówi się, że ciasnota 
blokuje jej rozwój.

– Trwają rozmowy z gmi-
ną Tarnowskie Góry dotyczą-
ce innego budynku czy też 
przejęcia dodatkowych po-

mieszczeń w obecnym. Per-
spektywa � nansowa do roku 
2029 pozwoli nam aplikować 
o środki dla każdej szkoły – 
odpowiedziała wicestarosta 
Anna Kubica (absolwentka 
Sempy).

Młodzieżowa Rada Powiatu
Podczas spotkania przed-

stawiono inicjatywę powo-
łania Młodzieżowej Rady 
Powiatu. Projekt zostanie za-
prezentowany na sesji rady 
powiatu w kwietniu.

–  P r o s z ę  w s z y s t k i c h 
uczniów powiatu tarnogór-
skiego o zaangażowanie się. 
Chcemy was posłuchać i re-
alizować te zadania, które są 
dla was ważne. Chcemy wam 
pomóc w tym, żeby wam się 
tutaj lepiej kształciło – pod-
kreśliła wicestarosta Kubica.

Współpraca międzyszkolna
Młodzież wyraziła zain-

teresowanie możliwościami 
integracji uczniów z różnych 

szkół. Dyrektorzy placówek 
zapewnili, że takie inicjaty-
wy już funkcjonują i będą 
rozwijane.

Małgorzata Cieśla, dy-
rektor Gastronomika, przy-
pomniała o  grudniowych 
warsztatach dekorowania 
pierników w ramach inicja-
tywy „Uczę się w TG”. – Każ-
da z naszych szkół ma coś do 
zaoferowania. Wydaje mi się, 
że my jako dyrektorzy jeste-
śmy w stanie wam coś zapro-
ponować – powiedziała. Do-
dała, że kierowana przez nią 
placówka ma doświadczenie 
w organizacji wycieczek, tak-
że międzyszkolnych, a o takie 
pytała młodzież.

Tomasz Tomaszewski, dy-
rektor Sempy, wskazał na już 
istniejące formy współpracy: 
– Wspólny wyjazd międzysz-
kolny do Rybnika na uczelnię 
na warsztaty � zyczne, wspól-
ne on-line warsztaty Staszica 
i Sempołowskiej na temat 
opieki hospicyjnej – wymie-

niał. Przypomniał także o ak-
cji „Pola Nadziei” na rzecz 
Hospicjum Królowej Pokoju, 
w którą angażują się ucznio-
wie kilku szkół.

Projekty edukacyjne 
i wsparcie dla uczniów

Dariusz Szopa z zarządu 
powiatu zapowiedział projekt 
starostwa i Komendy Powia-
towej Policji w Tarnowskich 
Górach dotyczący przeciw-
działania hejtowi.

Przedstawiciele władz 
poinformowali także o zło-
żeniu wniosku na program 
„Mobilni zawodowcy”, który 
umożliwiłby sfinansowanie 
zdobycia prawa jazdy przez 
młodzież. 

Problemy mundurowe
Uc z e n n i c a  Kol e j ó wk i 

zwróciła uwagę na problem 
braku dofinansowania do 
umundurowania dla klas po-
licyjnych i straży granicznej, 

podczas gdy klasa wojskowa 
takie wsparcie otrzymuje. 
W odpowiedzi usłyszała, że 
nadzieję na zmianę tej sytu-
acji dają wprowadzane obec-
nie zmiany w prawie.

Podczas spotkania pojawi-
ło się również pytanie o moż-
liwość uruchomienia kół 
pierwszej pomocy i ratow-
nictwa medycznego, gdzie 
młodzież mogłaby uczyć się 
udzielania pomocy w sytu-
acjach krytycznych.

MŁODZIEŻ Z WŁADZAMI POWIATU
W Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Tarnowskich Górach odbyły się w ubiegłym tygodniu targi 
edukacyjne. Jednym z punktów programu było spotkanie młodzieży z zarządem powiatu, dyrektorami szkół i przedstawicielami 
służb mundurowych.

Jednym z punktów programu targów edukacyjnych było spotkanie młodzieży z zarządem powiatu, dyrektorami szkół i przedstawicielami służb mundurowych
 ZDJĘCIA: JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Młodzież pytała m.in. o pomysły zarządu powiatu i dyrektorów szkół na integrację środowiska 

uczniowskiego

Powiatowy etap przesłuchań 
w konkursie recytatorskim 
Mały i Duży OKR odbył się 18 
marca w Powiatowym Mło-
dzieżowym Domu Kultury 
w Tarnowskich Górach.

Do konkursu zgłoszono 64 
uczestników. – Królowała 
recytacja i wywiedzione ze 
słowa, ale pojawiła się rów-
nież poezja śpiewana i te-
atr jednego aktora. Poziom 
konkursu jury oceniło jako 
wyrównany, zaznaczając, że 
młodzi recytatorzy dostar-
czyli im wielu niezapomnia-

nych wrażeń – mówi Kata-
rzyna Kobielnik z Jordana.

Na przesłuchania przy-
jechały dzieci i młodzież z: 
Tarnowskich Gór, Wojski, 
Zbrosławic, Wieszowy, Zie-
mięcic, Radzionkowa, Boru-
szowic, Tworoga, Krupskie-
go Młyna, Nakła Śląskiego 
i Bytomia.

Mały OKR – wśród naj-
młodszych recytatorów naj-
lepsza była Liliana Gmurska, 
za nią uplasowali się Antoni 
Pryk i Aleksandra Golec. Ka-
tegoria klas IV-VI: recytacja 
– I m. Stanisław Kubik, II m. 

Szymon Biwo i Zuzanna Ho-
lewa, III m. Aleksandra Ba-
dura, wywiedzione ze słowa 
– I m. Kinga Iwan. Kategoria 
klas VII-VIII: recytacja – I m. 

Bartosz Bodnar, II m. Emilia 
Bosz, III m. Milena Nowak.

Do regionalnego etapu 
konkursu, który odbędzie się 
w kwietniu w Katowicach, 

zakwalifikowali się: Liliana 
Gmurska, Stanisław Kubik, 
Kinga Iwan i Bartosz Bodnar.

Duży OKR – pierwsze miej-
sca w swoich kategoriach za-

jęły Maja Madejewska i Alek-
sandra Łamajkowska. To one 
zaprezentują się w majowym 
etapie wojewódzkim w Czę-
stochowie. (ESP)

Młodzi artyści na scenie

Królowała recytacja i wywiedzione ze słowa, ale pojawiła się również poezja śpiewana i teatr jednego aktora
 FOT. ARCHIWUM PMDK
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Pokaz denimowej ko-

lekcji przygotowali 

uczniowie klasy II c 

technikum kształcący 

się w zawodzie tech-

nik stylista pod okiem 

nauczycielek przedmio-

tów zawodowych Dolores 

Wilk-Pederskiej  i   Al ic j i 

Gwóźdź. 

– Nasi uczniowie udowod-

nili, że kreatywność nie zna 

granic, a stare ubrania mogą 

zyskać nowe życie – mówi 

Alicja Gwóźdź. Dodaje, że 

głównym założeniem po-

kazu było promowanie idei 

recyklingu w modzie i po-

kazanie, że zamiast wyrzu-

cać stare ubrania, można je 

przekształcić w coś nowego 

i wyjątkowego. Dzięki temu 

stare ciuchy nie tra	 ą na wy-

sypisko.

– Niemal każda dziewczy-

na ma w swojej sza	 e dżinsy, 

które wydają się niemodne 

i niepotrzebne. By dać im 

„drugie życie”, uczennice 

zaprojektowały i wykonały 

kreacje recyklingowe, wyko-

rzystując urok denimu i jego 

popularność. Stworzyły ko-

lekcję spodni, spodenek, su-

kienek i kurtek z pociętych, 

własnoręcznie malowanych 

i  zdobionych dżinsowych 

tekstyliów – opowiada Dolo-

res Wilk-Pederska.

Uczniowie skupili się na 

detalach i ozdobach, które 

nadały przerobionym ubra-

niom nowy charakter. Do 

przeróbki poszły stare dżin-

sowe spodnie, koszule i spód-

nice. Pojawiły się dżinsowe 

kwiaty, ręcznie formowane 

z materiału. 

– Młodzi styliści sięgnęli 

też po nieoczywiste dodatki, 

takie jak doszyte krawaty, gu-

ziki, zamki oraz delikatne ko-

ronki, które dodały ubraniom 

oryginalności i  elegancji. 

Każda kreacja jest wyjątkowa 

i odzwierciedla indywidualny 

styl twórcy – podkreśla Alicja 

Gwóźdź.

Zaprojektowane stylizacje 

utrzymane są w tonacji błęki-

tów, granatu, chabru i kobal-

tu. Są nie tylko oryginalne, 

ekologiczne, ale i starannie 

wykonane. Do tego modelki 

zadbały o nawiązujący do ko-

lorystyki ubrań makijaż oraz 

ciekawe fryzury.

POKAZ MODY W PLASTYKU. KRÓLUJE 
JEANS I RECYKLING!
Uczniowie Zespołu Szkół Artystyczno-Projektowych w Tarnowskich Górach dali drugie życie jeansowym ciuchom. To właśnie 
ten materiał był „bohaterem” wiosennego pokazu mody.

Nauczycielki zaangażowane w pokaz - Alicja Gwóźdź i Dolores 

Wilk-Pederska

Wiosenne pokazy mody w 

Plastyku to już tradycja

Wśród widzów byli także uczniowie szkół podstawowych

Wrażenie robiły stylizacje 

strojów i modelekJedna z najbardziej oryginalnych stylizacji

Uczestnicy pokazu mody z nauczycielkami
 ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

Uczniowie Plastyka dali drugie życie jeansowym ciuchom
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18 marca w Urzędzie Stanu 
Cywilnego w Piekarach Ślą-
skich świętowano żelazne, 
diamentowe i złote gody.

65 lat małżeństwem są Ja-
dwiga i Zdzisław Guzowie. 
60-letnim małżeńskim sta-
żem mogą się pochwalić 
Marianna i Jerzy Gutowscy, 
Anna i Tadeusz Ziębaczowie, 
Elżbieta i Tadeusz Majowie, 
Wanda i Eugeniusz Ziemiec-
cy, Maria i Eugeniusz Wyde-
rowie, Urszula i Bronisław 
Nowakowie oraz Urszula 
i Józef Stefańscy. 

Złoci małżonkowie obec-
ni na uroczystości: Janina 
i  Łucjan Wodarczykowie, 
Jadwiga i Tadeusz Walczako-
wie, Róża i Antoni Wiltoszo-
wie, Irena i Kazimierz Wążo-

wie, Joanna i Jan Sobotowie, 
Danuta i Józef Botorowie, 
Gizela i Józef Ogrodnikowie, 
Teresa i Mirosław Niedba-
łowie, Krystyna i  Bogdan 
Sygdziakowie oraz Sylwia 
Jędrusik.

–Jesteście symbolem tego 
co trwałe, piękne, a wręcz 
wieczne. Swoim przykła-
dem pokazujecie, jak nale-
ży budować małżeństwo na 
solidnych fundamentach. 
Cieszcie się dziećmi, wnu-
kami i prawnukami, służąc 
im swoim doświadczeniem 
i mądrością życiową – mó-
wiła Sława Umińska-Kajdan, 
prezydent Piekar Śląskich.

Wszystkie pary otrzymały 
pamiątkowe listy gratulacyj-
ne i kwiaty, a te złote – me-
dale z różą. (ESP)

Małżeńskie 
jubileusze

Pamiątkowe wspólne zdjęcia to już tradycja świętowania małżeńskich jubileuszy
 ZDJĘCIA: ARCHIWUM UM PIEKARY ŚLĄSKIE

Jak co roku szkoły śred-
nie organizują dni otwarte. 
Mogą je odwiedzać ucznio-
wie klas ósmych szkół pod-
stawowych i zobaczyć, co 
mają do zaoferowania. Tar-
nogórskiego Chemika w dwa 
dni w ubiegłym tygodniu 
odwiedziło prawie tysiąc 
przyszłych absolwentów 
podstawówek. 

Zwiedzający mieli okazję 
zapoznać się z ofertą edu-
kacyjną oraz na własne 
oczy zobaczyć nowoczesne 
pracownie i zaplecze dydak-
tyczne. W ramach pokazów 
chemicznych uczniowie mo-
gli obserwować interesujące 
reakcje, takie jak wpływ cie-

kłego azotu na substancje, 
zmiany barwy wskaźników 
czy krystalizację octanu 
sodu. Nie zabrakło również 
możliwości samodzielnego 
wykonania kapsułek żelo-
wych.

W pracowniach bioana-
lityki i kryminalistyki od-
wiedzający mieli szansę 
obejrzeć preparaty mikro-
skopowe z zakresu biologii 
oraz uczestniczyć w ekspe-
rymentach genetycznych, 
takich jak izolacja DNA, PCR 
i elektroforeza. Dużym za-
interesowaniem cieszyła się 
również możliwość pobrania 
i zabrania na pamiątkę wła-
snego odcisku linii papilar-
nych.

Kierunek technik ortope-
da zaprezentował nowocze-
sne pracownie oraz warsztaty 
dotyczące zasad chodu o ku-
lach i wykonywania przed-
miotów ortopedycznych. 
Uczniowie mieli również 
okazję spróbować swoich sił 
w języku migowym.

Dużą atrakcją były także 
pokazy przygotowane przez 
uczniów kierunku technik 
weterynarii. Odwiedzający 
mogli zobaczyć zwierzęta 
domowe, takie jak króliki, 
świnki morskie i psy, a tak-
że egzotyczne okazy, m.in. 
pytona, skorpiony i pająki. 
Ponadto zaprezentowano 
stanowiska diagnostyczne 
czy anatomiczne.

Podczas wydarzenia moż-
na było również zapoznać 
się z nowoczesnym labora-
torium językowym.
(MIR)

Ciekły azot, daktyloskopia i izolacja 
DNA

Przedstawiciele kierunku technik weterynarii zaprezentowali 

kilkanaście stanowisk zawodowych, m.in. szkielet konia

Na pamiątkę zwiedzający mo-

gli zabrać ze sobą swój �oso-

bisty� odcisk linii papilarnych 

wykonany z użyciem proszku 

daktyloskopijnego
 ZDJĘCIA: ARCHIWUM SZKOŁY

Uczniowie kierunku technik ortopeda wraz z nauczycielami 

zaprezentowali bogato wyposażone pracownie zawodowe

Samorządowcy zabierają się 
za wiosenne porządki w par-
ku w Świerklańcu. Na celow-
niku mają kłódki.

Chodzi o tzw. kłódki miło-
ści na mostkach w  parku 
w Świerklańcu. Wieszają je 
zakochani, zamykają, a klucz 
wrzucają do wody. Symbo-
licznie „zabezpieczają” w ten 

sposób swoją miłość, która 
ma być trwała i pewna.

Zebrane kłódki zostaną 
sprzedane na złom, a zaro-
bione pieniądze pójdą na 
farby do odświeżenia most-
ków. Jeśli komuś zależy na 
zachowaniu swojej kłód-
ki, może ją sobie ściągnąć 
z mostka i zabrać – do 31 
marca. (ESP)

Będą usuwać kłódki miłości

Z mostków w parku w Świerklańcu znikną kłódki
 FOT. AGNIESZKA RECZKIN

Szkoła Podstawowa w Zbro-
sławicach po raz drugi bierze 
udział w międzynarodowym 
projekcie Erasmus+.

Tym razem w roli głównej 
wystąpią tradycja i kultura 
związana z chlebem i mąką. 
Stąd tytuł projektu – „Włą-
czenie i różnorodność: Przy-
gody małego Pszenicznego 
Ziarenka”. Zaplanowano 
m.in. trzy wyjazdy do szkół 
partnerskich we Włoszech, 

Słowacji i na Węgrzech. Bę-
dzie też spotkanie projekto-
we w Polsce.

Uczniowie mogą się spo-
dziewać na przykład: nauki 
lokalnych tańców, wizyt 
i warsztatów w młynie, lo-
kalnej piekarni oraz fabryce 
produkującej makaron i lo-
kalne wyroby z mąki, warsz-
tatów kulinarnych. Cały pro-
jekt potrwa do października 
przyszłego roku.
(ESP)

Chleb i mąka w roli głównej
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Mimo kapryśnej pogody, 
Brynica (Miasteczko Śląskie) 
rozbrzmiała śpiewem, muzy-
ką i śmiechem – wszystko za 
sprawą tradycyjnego topie-
nia marzanny! W barwnym 
korowodzie wzięli udział 
mieszkańcy Brynicy, Bibieli, 
Żyglina, Żyglinka i Miasteczka 
Śląskiego, ale także... goście 
z odległej Australii i Grecji!

Wydarzenie rozpoczęło się 
w OSP Brynica, skąd przy 
akompaniamencie Orkie-
stry Reprezentacyjnej Gminy 
Miasteczko Śląskie oraz śpie-
wów zespołów Sączowianki 

i folklorystycznego zespołu 
z Brynicy ruszył uroczysty 
pochód. Uczestnicy, śpiewa-
jąc i bawiąc się, dotarli nad 
most na rzece Brynica, gdzie 
kukły marzanny – symbol 
zimy – tra� ły do wody, ustę-
pując miejsca wiośnie. 

Nie zabrakło także kon-
kursów na najciekawszy goik 
wiosenny i marzannę. Wśród 
uczestników znaleźli się 
podróżnicy Hektik Hektor 
z Australii i jego narzeczo-
na Adrianna z Grecji, którzy 
zwiedzają świat w poszuki-
waniu wyjątkowych tradycji.
RAFAŁ BICZYSKO

Wiosna w Brynicy powitana z przytupem!

Uczestnicy, śpiewając i bawiąc się, dotarli nad most na rzece Brynica

Wydarzenie rozpoczęło się w OSP Brynica, skąd przy akompaniamencie Orkiestry Reprezentacyjnej Gminy Miasteczko Śląskie oraz 

śpiewów zespołów Sączowianki i folklorystycznego zespołu z Brynicy ruszył uroczysty pochód
 ZDJĘCIA: RAFAŁ BICZYSKO

Burmistrz Tomasz RespondekImpreza od lat cieszy się dużym powodzeniem

Wesoło, kolorowo i  gło-
śno było 21 marca na rynku 
w Tarnowskich Górach. Mia-
sto zaprosiło najmłodszych 
mieszkańców na wspólne 
powitanie wiosny.

Druhowie i druhny z Ochot-
niczej Straży Pożarnej w 
Pniowcu rozstawili na tarno-
górskim rynku basen, w któ-
rym dzieci topiły marzanny 
i marzanioki. W ten sposób 
symbolicznie żegnały zimę 
i witały wiosnę. Same też 
wyglądały wiosennie, bo za-
dbały o kolorowe przebrania 
i ozdoby.

Na rynku przygotowano 
też inne atrakcje – można 
było zobaczyć wóz strażacki 
i porozmawiać z druhami 
z Pniowca. Dzieci świetnie 
bawiły się z animatorkami, 
układały klocki, łapały bańki 
mydlane i robiły sporo in-
nych ciekawych rzeczy. Na 
rynku było głośno, kolorowo 
i radośnie. Teraz pozostaje 
już cieszyć się wiosną!
(ESP)

Powitanie wiosny na rynku

Budowanie z klocków to zawsze świetna zabawa

Topimy marzannę, żegnamy zimę!

W kolejce do wozu strażackiego OSP Pniowiec
 ZDJĘCIA: AGNIESZKA RECZKIN

Dzieci z dużym zaangażowaniem wykonywały różne zadania
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ŻYCZLIWOŚCI

W piątek, w sali koncertowej 
Pałacu w Rybnej, odbyła się 
uroczystość wręczenia Na-
gród Burmistrza Miasta Tar-
nowskie Góry za osiągnięcia 
w dziedzinie twórczości ar-
tystycznej, upowszechniania 
i ochrony kultury za rok 2024.

Burmistrz Arkadiusz Czech 
przyznał nagrody za osią-
gnięcia w dziedzinie twór-
czości artystycznej, upo-
wszechniania i   ochrony 
kultury za rok 2024. W gro-
nie laureatów znalazła się 
Fundacja Enmovigo, która 
zrzesza miłośników zabytko-
wej, klasycznej motoryzacji. 
Jej działania doprowadziły 
do otwarcia Muzeum Moto-
ryzacji w Tarnowskich Gó-
rach – miejsca, gdzie historia 

motoryzacji łączy się z pasją 
i edukacją.

Nagrodę otrzymał rów-
nież Okręg Tarnogórski 
Śląskiego Związku Chórów 
i Orkiestr, który kultywuje 
tradycję śpiewu i muzyki, 
inspirując kolejne pokolenia 
artystów. 

Okręg tarnogórski obcho-
dzi w tym roku 105-lecie ist-
nienia.

– Wielkie dzięki dla Sto-
warzyszenia Miłośników 
Ziemi Tarnogórskiej za no-
minację – powiedział Witold 
Pauly, prezes okręgu, który 
wspólnie ze Stefania Bielą, 
dyrektorką artystyczną i dy-
rygentką okręgu, odebrał 
nagrodę.

Wyjątkową oprawę mu-
zyczną wydarzeniu w Ryb-

nej nadał Marcin Wyrostek 
z zespołem. 

W poprzednich latach na-
grody burmistrza w dziedzi-
nie kultury otrzymali m.in. 
Urszula Jasiecka-Bury, Irene-
usz Dziedzic, Łukasz Loskot 

i Miłosz Leniec, Ewa Wysko-
czyl, Marek Wrona i Alfons 
Wojtacha, Piotr Trojan, mał-
żeństwo Żurków, Hanna Bal-
cerzak, Franciszek Nowak 
i Rudolf Waloszczyk.
(RB)

Nagrody w dziedzinie kultury wręczone

Wystąpił Marcin Wyrostek z zespołem
 ZDJĘCIA: RAFAŁ BICZYSKO

W miniony piątek odbyło się uroczyste wręczenie nagród

W piątek, 21 marca, w pałacu 
Henckel von Donnersmarc-
ków w Nakle Śląskim, obec-
nie siedziba Centrum Kultury 
Śląskiej, otwarto wyjątkową 
wystawę fotograficzną pt. 
„Lwów na starej fotografii”.

Ekspozycja prezentuje foto-
grafie pochodzące ze zbio-
rów Joanny i  Adama Do-
boszów, ukazujące dawny 
Lwów w jego historycznym 
kształcie. To jednak nie tyl-
ko tradycyjna galeria zdjęć – 
wystawa została nietypowo 
zaaranżowana, by odwiedza-
jący mogli poczuć się jak na 
lwowskiej ulicy. Scenogra� a 
obejmuje charakterystyczne 
elementy miejskiego pejza-
żu.

W jednej z sal wystawo-
wych pałacu umieszczono 
np. słup ogłoszeniowy, na 
którym można zobaczyć a� -

sze teatralne, plakaty infor-
macyjne dotyczące Lwowa, 
a także materiały promujące 
samą wystawę. Dodatkowo 
znalazły się tam plakaty re-
klamowe oraz fragmenty 
dawnych gazet zawierające 
ciekawostki na temat miasta.

Kuratorka wystawy Re-
nata Głuszek zdradziła, co 
łączy Lwów z  nakielskim 
pałacem i z rodziną Henc-
kel  von Donnersmarck 
(nie obyło się bez historii 
lwowskiego kasiarza, który 
w 1945 r. otworzył sejf Don-
nersmarcków), opowiedziała 
także, z jakimi wyzwaniami 
spotkała się, przygotowując 
opisy do zdjęć.

Organizatorzy zaprasza-
ją wszystkich miłośników 
historii i fotografii do od-
wiedzenia ekspozycji, która 
pozwoli na chwilę przenieść 
się w czasie i poczuć klimat 

dawnego Lwowa. Wystawa 
będzie czynna do 20 kwiet-
nia.

Wystawa pod patronatem 
Gwarka. (EKA)

Klimat lwowskiej ulicy w Nakle Śląskim

Słup ogłoszeniowy �prosto z Lwowa�
 ZDJĘCIA: CKŚ

Siatkówka, radość i wielkie 
serca – 22 marca w hali spor-
towej w Nakle Śląskim odbył 
się wyjątkowy Wiosenny Tur-
niej Siatkówki o Puchar Wójta 
Gminy Świerklaniec. 

Ponad 60 zawodników ze 
Stowarzyszenia Aktywni spo-
tkało się na boisku, by nie 
tylko rywalizować, ale także 
pomagać! Tym razem grano 
dla Bartka z  Tarnowskich 
Gór, który po powikłaniach 
w związku z przebytą chorobą 
wymaga całodobowej opieki 
i wsparcia. Podczas turnieju 
odbyła się zbiórka charyta-
tywna. – Każda pomoc się li-
czy – mówił prezes stowarzy-
szenia Janusz Bromis.

– Sport łączy, a  dobro 
wraca – podsumował wójt 
Świerklańca Grzegorz Zadęc-
ki, zachęcając zawodników 

do kolejnych zawodów i akcji 
charytatywnych. Ostatecz-
nie udało się zebrać na rzecz 
Bartka 5410 złotych. 

Wyniki turnieju: 1. Dru-
żyna Weroniki, 2. Drużyna 
Angeliki, 3. Drużyna Ani.

Organizatorami turnieju 
byli Stowarzyszenie Aktywni 
Świerklaniec i gmina Świer-
klaniec. 

Patron medialny – tygo-
dnik Gwarek. 
(RB)

Gramy i pomagamy

Ponad 60 zawodników ze Stowarzyszenia Aktywni spotkało się 

na boisku, by nie tylko rywalizować, ale także pomagać!
 FOT. RAFAŁ BICZYSKO

W Tarnowskich Górach odbył się w 

miniony weekend zlot żarciowo-

zów. Pierwszy w tym roku.

Tym razem samochody, z których 

serwowane są potrawy z różnych 

stron świata, zaparkowały przy ul. 

Kościuszki, na parkingu Carrefoura. 

Była m.in. kuchnia meksykańska, 

węgierska, azjatycka, amerykań-

ska, coś na ostro i na słodko. Nie 

było za to tłumów. Być może na 

zainteresowanie wpłynęła nowa 

lokalizacja, a co bardziej prawdo-

podobne – ceny. (MIR)
 FOT. JAROSŁAW MYŚLIWSKI

Wystawę można oglądać do 
20 kwietnia
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ELŻBIETA KULIŃSKA

W GCR „Repty” gosz-
czono uczestników 

konferencji w  ra-
m a c h  p r o j e k t u 
„InterGlobal”. Wy-
darzenie to  było 

okazją do wymiany 
doświadczeń, promocji 

innowacyjnych rozwiązań 
w rehabilitacji oraz zapre-
zentowania potencjału na-
szego regionu. 

Od jak najlepszej strony 
pokazały się też „Repty”. 
GCR to ośrodek, w którym 
stosuje się nowoczesne me-
tody rehabilitacji, w tym roz-
wiązania robotyczne umoż-

liwiające skuteczną naukę 
chodu i rehabilitację. 

Po d c z a s  ko n fe re n c j i 
przedstawiono też działal-
ność Centrum Leczenia 
Oparzeń w Siemianowicach 
Śląskich oraz innowacyjny 
program leczenia ran, któ-
ry realizuje ta jednostka. 
Z kolei ukraińscy uczestnicy 
konferencji reprezentujący 
obwód winnicki i żytomier-
ski przedstawili swoje insty-
tucje i projekty, prezentu-
jąc możliwości współpracy 
międzynarodowej w zakre-
sie rehabilitacji medycznej, 
w szczególności rehabilitacji 
kardiologicznej i neurolo-
gicznej.

Uczestnicy konferencji 
zwiedzili GCR „Repty”, w tym 
I Oddział Rehabilitacji Kardio-
logicznej oraz Ośrodek Reha-
bilitacji Leczniczej dla Osób 
Dorosłych w Stanie Śpiączki.

Projekt „InterGlobal – 
internacjonalizacja przed-
siębiorstw sektora małych 
i średnich przedsiębiorstw 
z województwa śląskiego” 
współfinansowany jest ze 
środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalne-
go. Jest przedsięwzięciem 
eksportowym prowadzonym 
przez Centrum Internacjona-
lizacji Fundusz Górnośląski 
S.A. we współpracy z woje-
wództwem śląskim.

INNOWACYJNE ROZWIĄZANIA W 
REHABILITACJI. KONFERENCJA W GCR

Dobra infrastruktura drogowa, kolejowa, lotnicza, współpraca uczelni wyższych z sektorem przemysłowym, na dodatek 
bogata oferta turystyczna – to tylko niektóre zalety naszego regionu, które sprawiają, że jest on doceniany przez inwestorów. 
Województwo śląskie to miejsce, w którym chętnie lokują się firmy związane z produkcją wyrobów medycznych.

GCR to ośrodek, w którym stosuje się nowoczesne metody rehabilitacji
 FOT. GCR

Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych ostrzega przed fał-
szywymi mailami. ZUS nie 
kieruje do swoich klientów 
drogą mailową informacji 
z prośbami o podanie danych 
wrażliwych czy o błędnym lo-
gowaniu do PUE ZUS, w któ-
rych zachęca do otwierania 
plików lub linków.

Oszuści wysyłają maila z na-
zwą „zus-pl”, a w szczegó-
łach wiadomości widnieje 
adres „kontakt@dentalstu-
dio.krakow.pl”. W  mailu 
proszą o  aktualizację da-

nych ze względu na problem 
z przetworzeniem płatności. 
Wchodząc w podany link, 
otwiera się strona do logo-
wania ezus, a adres strony 
to „prowebdigital.com.ng”. 
Po zalogowaniu otwiera się 
okno do wpisania danych 
karty kredytowej.

– Przypominam, że ZUS 
nie wysyła do swoich klien-
tów maili z prośbami o poda-
nie danych kart kredytowych 
czy o błędnym logowaniu do 
PUE ZUS, w których zachę-
ca do otwierania plików lub 
linków. Drogą elektronicz-

ną ZUS kontaktuje się jedy-
nie z tymi klientami, którzy 
posiadają konto na Platfor-
mie Usług Elektronicznych 
i wybrali taką właśnie for-
mę kontaktu. Mail w takim 
przypadku jednak zawsze 
zawiera imię i nazwisko kon-
kretnego pracownika ZUS 
– informuje Beata Kopczyń-
ska, regionalna rzeczniczka 
prasowa ZUS w wojewódz-
twie śląskim.

ZUS ostrzega, by w żad-
nym przypadku nie odpo-
wiadać na maile ani nie 
otwierać załączników po-

chodzących od oszustów. 
Korespondencja tego typu 
ma bowiem najczęściej na 
celu zainfekowanie kompu-
tera lub uzyskanie dostępu 
do danych wrażliwych, które 
zapisane są w jego pamięci.

W sytuacji, w której klient 
ma wątpliwości co do nadaw-
cy otrzymanej korespon-
dencji, ZUS prosi o kontakt 
z najbliższą placówką lub 
Centrum Kontaktów Klien-
tów (CKK) pod numerem: 22 
560 16 00 lub adresem mailo-
wym cot@zus.pl.
(RED.)

To nie ZUS, to oszuści 

Urząd Komisji Nadzoru Finan-
sowego zaprasza seniorów 
i ich opiekunów na webina-
rium „Bezpieczne płatności 
w Internecie dla seniorów”. 
Webinarium odbędzie się 
17 kwietnia, od godz. 10 do 
12.30. Trwają zapisy. 

C el e m  web i n a r i u m  j e s t 
zwiększenie świadomości se-
niorów i ich opiekunów w za-
kresie aktualnych zagrożeń 

spowodowanych działalno-
ścią cyberprzestępców.

Rejestracja na webinarium 
odbywa się poprzez elektro-
niczny formularz zgłoszenio-
wy dostępny na stronie KNF. 

W webinarium można 
uczestniczyć zarówno sa-
modzielnie, jak i grupowo 
(zgłoszeń mogą dokonywać 
pracownicy domów seniora, 
klubów seniora, centrów ak-
tywności seniora, domów po-

mocy społecznej, placówek 
społeczno-kulturalnych np. 
bibliotek, domów kultury, 
itp.). 

Potwierdzenia możliwości 
uczestnictwa zostaną przesła-
ne do 16 kwietnia. Formularz 
zgłoszeniowy będzie dostęp-
ny do dnia, w którym odbę-
dzie się webinarium. 

Udział w webinarium jest 
bezpłatny.
(EKA)

Bezpieczny senior w internecie
W lutym porodówka w Wie-
lospecjalistycznym Szpitalu 
Powiatowym w Tarnowskich 
Górach zorganizowała dzień 
otwarty dla przyszłych rodzi-
ców. Zainteresowanie było 
duże, dlatego w tym tygo-
dniu szpital zaprasza na drugi 
Dzień Otwarty Tarnogórskiej 
Porodówki. 

Spotkanie odbędzie się 27 
marca, o godz. 11. Rozpocz-

nie się w Szkole Rodzenia 
(znajduje się na poziomie -1 
szpitala).

W programie dnia otwar-
tego znalazło się spotkanie 
w Szkole Rodzenia, podczas 
którego będzie się można 
dowiedzieć, jak wyglądają za-
jęcia i jakiego wsparcia moż-
na oczekiwać od personelu 
podczas pobytu w szpitalu. 
Przyszłe mamy będą  mogły 
zwiedzić oddział ginekolo-

giczno-położniczy i neona-
tologiczny tarnogórskiego 
szpitala. Będzie też możli-
wość obejrzenia pokoi dla 
mam, pokoju laktacyjnego 
i innych ważnych miejsc. Pa-
cjentki dowiedzą się też, jak 
wygląda pobyt w szpitalu – 
od przyjęcia na oddział aż po 
wypis. Personel  zapewnia, 
że odpowie też na wszystkie 
pytania i rozwieje ewentual-
ne wątpliwości. (EKA)

Zapraszają na dzień otwarty porodówki

Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Świerklańcu ogłasza nabór 
do bezpłatnego projektu dla 
mieszkańców gminy, którzy 
ukończyli 65 lat.

Chodzi o klub seniora „Po-
mocna Dłoń” i zwiększenie 
aktywności starszych miesz-
kańców gminy Świerklaniec. 
Będą w  nim prowadzone 
zajęcia prozdrowotne i po-
radnictwo specjalistyczne, 
seniorom zostaną też zapro-
ponowane różne aktywne 
formy spędzania wolnego 
czasu. Do tego osoby samot-

ne mogą liczyć na sąsiedzkie 
usługi opiekuńcze.

Udział w zajęciach jest 
bezpłatny, limit miejsc – 25 
osób. Szczegóły dotyczące 
naboru i wymagane doku-
menty można znaleźć na 
stronie internetowej Ośrod-
ka Pomocy Społecznej.

Formularz rekrutacyjny 
z deklaracją uczestnictwa 
można składać w  siedzi-
bie OPS – Nakło Śląskie, ul. 
Główna 62, pokój nr 1. Pro-
jekt współfinansowany jest 
ze środków unijnych.
(ESP)

Rusza nabór do klubu seniora
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ROZRYWKA

PRZEWODNIK KULTURALNY
TARNOWSKIE GÓRY
▶ Muzeum, Rynek 1, tel. 32-285-26-07
30 marca, godz. 16 – Wieczór pod Renesansowym Stropem – 
spotkanie z prof. Bogną Drozdzowską – specjalistką w dziedzinie 
patomorfologii, związaną ze Śląskim Uniwersytetem Medycznym 
w Zabrzu. Wstęp wolny. 
Wystawa czasowa: „Janusz Modrzyński (1925-2018). In memo-
riam”. 
Wystawy stałe: „Sala renesansowa z galerią malarstwa zachod-
nioeuropejskiego”, „Z dziejów Tarnowskich Gór”, „Wiwat Jan III 
Sobieski”. 
▶ TCK, ul. Sobieskiego 7, tel. 32-285-27-34
25 marca, godz. 17 – Spotkania ceramiczne cz. 2 – grupa I,
26 marca, godz. 17 – Spotkania ceramiczne cz. 2 – grupa II,
26 marca, godz. 18 – Bunka Festiwal 2025: Koncert japońskiego 
chóru żeńskiego La Fontaine,
27 marca, godz. 18 – Bunka Festiwal 2025: Warsztaty japońskiej 
kaligrafii z Masakazu Miyanagą,
28 marca, godz. 18 – Kobieca Art Arena: Wernisaż wystawy Anny 
Wilk pt. „Persona”,

29 marca, godz. 10 – Sztuka mozaiki cz. 2,
30 marca, godz. 10.30 – Bunka Festiwal 2025: Wykład Macieja 
Rzący pt. „Japońskie korzenie Pokémon – tajemnice lokalizacji”, 
godz. 12 – Bunka Festiwal 2025: Pokewymiany #12.
▶ Muzeum Motoryzacji, ul. Czarnohucka 10, tel. 880-616-514
Wystawy stałe: Motocykle – 70 zł bilet normalny / 50 zł bilet 
ulgowy, Rowery i rowery z silnikami – 60 zł bilet normalny / 45 
zł bilet ulgowy, Samochody – 25 kultowych modeli – 40 zł bilet 
normalny / 30 zł bilet ulgowy.
Sprzedaż biletów przez stronę internetową. Zwiedzanie tylko 
z przewodnikiem. 
ŚWIERKLANIEC
▶ Pałac Kawalera, ul. Parkowa 30
30 marca, godz. 16.30 – koncert oldbojów Zespołu Pieśni i Tańca 
Mały Śląsk „Spotkanie ze śląską piosenką”. Wejściówki w cenie 20 
zł do nabycia w siedzibie GOK. 
RADZIONKÓW 
▶ CK „Karolinka”, pl. Jana Pawła II 2, tel. 32-286-64-54
Kino Karolinka: 30 marca, godz. 17 – Jesteśmy Żugajkami, bilety 
20 zł. 

Galeria Mozaika: wystawa malarstwa Grzegorza Haiskiego. Au-
tor obecnie współpracuje z grupą „Impresje” z Uniwersytetu III 
Wieku w Rudzie Śląskiej, Grupą „Obsydian 18” Zabrze i z grupą 
„Art. Giszowiec”.
NAKŁO ŚLĄSKIE
▶ Centrum Kultury Śląskiej, ul. Parkowa 1, tel. 32-441-60-28
30 marca, godz. 15 – oprowadzanie kuratorskie po wystawie 
„Świat kobiet w obiektywie Zofii Rydet”. Prowadzenie: Zofia Augu-
styńska-Martyniak, wiceprezes Fundacji Zofii Rydet. Wstęp wolny. 
Wystawy czasowe: „Wystawa ukraińskich ikon domowych”, „Świat 
Kobiet w obiektywie Zofii Rydet”, wystawa fotografii historycz-
nych pt. „Rezydencje Donnersmarcków – ze zbiorów Zbigniewa 
Banasia” (do końca marca). 
Wystawy stałe: „Chwała rodu Henckel von Donnersmarck”, „Salo-
nik hrabiego”, „Spotkanie po latach”.
Zwiedzanie wtorek-niedziela 11.00-17.00. 
BYTOM
▶ Opera Śląska, ul. Moniuszki 21-23, tel. 32-396-68-53
28 i 29 marca, godz. 18 – Łucja z Lammermooru, 
30 marca, godz. 18 – Madama Butterfly.

W najbliższą niedzielę go-
ściem „Wieczoru pod rene-
sansowym stropem” w Mu-
zeum w Tarnowskich Górach 
będzie profesor Bogna Droz-
dzowska. 

Prof. dr hab. n. med. Bogna 
Drozdzowska jest specjalist-
ką w dziedzinie patomorfo-
logii, związana ze Śląskim 
Uniwersytetem Medycznym 
w Zabrzu. Ukończyła II Li-
ceum Ogólnokształcące im. 
S. Staszica w Tarnowskich 
Górach, jest absolwentką 
Śląskiej Akademii Medycz-
nej. Obecnie pełni funkcję 
kierownika Katedry i Zakła-
du Patomorfologii Wydziału 
Nauk Medycznych oraz Za-
kładu Patomorfologii SPSK 
nr 1 im. prof. S. Szyszki. 

Jest cenioną wykładowczy-
nią, nagradzaną zarówno 
za osiągnięcia naukowe, jak 
i dydaktyczne, m.in. tytuła-
mi „Największy Autorytet” 
i „Wykładowca przyjazny stu-
dentom”. Jej dorobek obej-
muje ponad 260 publikacji. 
Prywatnie pasjonuje się po-
dróżami, jazdą na nartach 
i rowerze.

Prowadzenie: Sylwester 
Strzałkowski – absolwent hi-
storii sztuki na KUL, dzien-
nikarz radiowy i telewizyj-
ny, od niedawna pracownik 
Śląskiego Centrum Wolności 
i Solidarności w Katowicach.

Spotkanie z   profesor 
Drozdzowską odbędzie się 
w tarnogórskim muzeum 30 
marca o godz. 16.
(EKA)

Pod renesansowym stropem

Gościem �Wieczoru pod renesansowym stropem� w Muzeum 

w Tarnowskich Górach będzie profesor Bogna Drozdzowska
 FOT. ARCHIWUM MUZEUM 

Tarnogórskie Centrum Kul-
tury zaprasza na wyjątkową 
wystawę fotografii Anny Wilk 
pt. „Persona”, którą można 
oglądać do 21 kwietnia. Wer-
nisaż wystawy odbędzie się 
28 marca o godzinie 18. 

Wystawa „Persona” to se-
ria portretów zgłębiających 
osobowość i  wewnętrzny 
świat bohaterek uwiecznio-
nych w obiektywie artystki. 
Poprzez unikatowe światło, 
indywidualną kreację prze-
strzeni oraz subtelne akcen-
ty kolorystyczne, Anna Wilk 
odsłania prawdę i emocje, 
które kryją się za fasadą co-
dzienności. 

Wstęp na wystawę jest 
bezpłatny. (EKA)

Persona Anny Wilk w TCK

Wernisaż odbędzie się w nadchodzący piątek
 FOT. ARCHIWUM TCK

Gmina Świerklaniec oraz 
Gminny Ośrodek Kultury 
w Świerklańcu zapraszają na 
koncert oldbojów Zespołu Pie-
śni i Tańca „Mały Śląsk” zaty-
tułowany „Spotkanie ze śląską 
piosenką”. 

Koncert odbędzie się w naj-
bliższą niedzielę, 30 marca 
w zabytkowym Pałacu Kawa-
lera w Świerklańcu. Początek 
o godz. 16.30. W programie 
występ zespołu oraz biesiada 
ze śląską piosenką.

Wejściówki w  cenie 20 
zł do nabycia w Gminnym 
Ośrodku Kultury przy ul. 
Głównej 52 w Nakle Śląskim. 
Zespół „Mały Śląsk” działa 
w Radzionkowie przy Cen-

trum Kultury „Karolinka”. 
Grupa istnieje od ponad 50 
lat, od dawna „Mały Śląsk” 
znajduje się pod patronatem 

artystycznym Państwowego 
Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” 
im. Stanisława Hadyny w Ko-
szęcinie. (EKA)

Ze śląską piosenką

Mały Śląsk wystąpi w Pałacu Kawalera w Świerklańcu już 

w niedzielę
 FOT. CK „KAROLINKA”

Już 5 kwietnia w Muzeum 
Górnośląskim w Bytomiu 
rozpocznie się kolejna edycja 
wystawy „Górnośląskie kro-
szonki”. To sztandarowa eks-
pozycja placówki, poświęcona 
tradycyjnej sztuce zdobienia 
jaj wielkanocnych.

Wystawie od lat towarzyszy 
prestiżowy konkurs kro-
szonkarski, który przyciąga 
zarówno doświadczonych 
artystów, jak i młodych pa-
sjonatów. Co roku bierze 
w nim udział kilkudziesięciu 
uczestników w różnym wie-
ku, prezentując swoje mi-
sternie zdobione prace.

Ekspozycja będzie dostęp-
na dla zwiedzających do koń-

ca kwietnia. To doskonała 
okazja, by podziwiać kunszt 
twórców i poznać bogate tra-
dycje Górnego Śląska.
(EKA)

Kroszonki ponownie 
w Muzeum Górnośląskim

W muzeum ponownie zoba-

czymy wystawę koroszonek
 FOT. UM BYTOM
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Z naszych IV-ligowych drużyn 
w miniony weekend wygra-
ły Ruch Radzionków i Drama 
Zbrosławice, a Gwarek Tar-
nowskie Góry zaliczył porażkę. 

Drama Zbrosławice rozegra-
ła z Piastem II Gliwice mecz, 
który musiał podobać się pu-
bliczności. Do przerwy padło 
aż 6 goli. Najpierw dla Dramy 
na 1:0 strzelił Kuba Cwajna, 
potem Kamil Siudak po roż-
nym podniósł na 2:0. Piast 
zdobył pierwszą bramkę z kar-
nego, ale Jakub Siwek zdobył 
trzecią bramkę dla Dramy, ko-
lejną Kuba Cwajna i po stracie 
gola piłkarze Dramy schodzili 
na przerwę z wynikiem 4:2. 
Po przerwie padły tylko dwie 
bramki. Rafał Kuliński, ka-
pitan Dramy zdobył bramkę 
z karnego, a goście ustalili 
ostatecznie wynik na 5:3. Re-
zultat spotkania Ruchu Ra-
dzionków ze Spartą Katowice 
ważył się do ostatnich minut. 
Rozstrzygnięcie przyniosła 
ostatnia akcja meczu. Cidry 
wygrały 2:1. Gole dla Radzion-
kowa strzelali Kacper Sadlak 
i Miłosz Ćwielong. Gwarek 
przegrał 2:0 z Podbeskidziem 
II Bielsko-Biała. „Mieliśmy 
swoje okazje, jednak górą był 
bramkarz lub nieskuteczność 
z naszej strony. Rywale byli 
w  tym aspekcie dużo moc-
niejsi i dwukrotnie bezradny 
był Soliński. Czyścimy głowy 
i za tydzień w Tarnowskich 
Górach będziemy podejmo-
wać rezerwę Medalików” – 
komentuje Gwarek. 

W tabeli IV ligi grupy ślą-
skiej prowadzi Raków Czę-
stochowa (47 pkt.),... 4. Ruch 
Radzionków (37 pkt.), . . . 
6. Drama Zbrosławice (33 
pkt.),... 13. Gwarek Tarnow-
skie Góry (25 pkt.).

V liga
Odra Miasteczko Śląskie 

pokonała 0:1 Szczakowiankę 
Jaworzno, a Orzeł Miedary 
przegrał 4:1 ze Skrą II/Pło-
mień Częstochowa. W tabeli: 
1. Szombierki Bytom (43),... 8. 
Miedary (23),... 10. Miastecz-
ko Śl. (22).

Klasa okręgowa
Orzeł Nakło Śląskie zre-

misował 3:3 z Górnikiem Bo-
browniki Śląskie, Gwiazda 
Chudów przegrała 1:2 z Olim-
pią Boruszowice, Unia Strzyb-
nica uległa 0:3 LKS Żyglin. 

W tabeli klasy okręgowej, 
grupy śląskiej I (Bytom-Za-
brze) prowadzi Concordia 
Knurów (47 pkt.), 2. Bobrow-
niki Śl. (42),... 4. Boruszowice 
(33), 6. Strzybnica (26),... 9. 
Żyglin (24), 11. Nakło Śl. (19).

Klasa okręgowa, grupa 
śląska II (Częstochowa - Lu-
bliniec) Unia Kalety przegra-
ła 0:2 z Jednością Boronów. 
W tabeli Unia jest na 3. miej-
scu ze stratą 2 pkt. do lidera.

Klasa A Bytomska
UKS Ruch Radzionków 4:1 

Andaluzja Brzozowice-Ka-
mień, 

Orkan Dąbrówka Wielka 
1:0 Nadzieja Bytom,

Nitron Krupski Młyn 1:5 
Orzeł Biały Brzeziny Śląskie,

Gwarek II  Tarnowskie 
Góry 1:1 Tempo Stolarzowice,

Piast Ożarowice 2:1 Sokół 
Orzech,

Czarni Sucha Góra 2:3 Tar-
nowiczanka Stare Tarnowice,

Rodło Górniki 3:1 Czarni 
Kozłowa Góra.

W tabeli: 1. Tarnowiczan-
ka (29 pkt.), 2. Orzeł Brzeziny 
Śląskie (27), 3. Piast Ożarowi-
ce (27), 4. Gwarek (26), 5. UKS 
Ruch (25), 6. Orkan (24), 7. 
Czarni Kozłowa Góra (22), 8. 
Nitron (21), 9. Sokół Orzech 
(13), 10. Andaluzja (13), 11. 
Nadzieja (12), 12. Rodło (12), 
13. Czarni Sucha Góra (9), 14. 
Tempo (6). 

Klasa B Bytomska
Mecze w miniony weekend 

rozegrali: 
Unia Świerklaniec 2:2 Zgo-

da Repty Śląskie,
Orzeł Koty 0:1 Naprzód 

Wieszowa,
Orzeł II Miedary 0:3 Roz-

bark Bytom. 
W tabeli: 1. Rozbark By-

tom (35 pkt.), 2. Iskra Poło-
mia (30), 3. Naprzód Wieszo-
wa (28), 4. Sokół Zbrosławice 
(27), 5. Orzeł Bobrowniki (24), 
6. LKS II Żyglin (23), 7. Silesia 
II Miechowice (23), 8. Górnik 
II Bobrowniki Śląskie (22), 
9. Przyszłość Nowe Chechło 
(19), 10. Unia Świerklaniec 
(15), 11. Orzeł II Miedary (14), 
12. Orzeł Koty (7), 13. Tęcza 
Zendek (7), 14. Zgoda Repty 
(1). (MIR)

Burzliwa Drama

Drużyna GMS Polaris KKS 
Tarnowskie Góry zakończyła 
rundę zasadniczą II ligi ko-
szykarskiej.

23 marca pokonała na wy-
jeździe Wisłę Kraków 91:61. 
– Zwycięską klamrą zamknę-
liśmy pierwszą część sezonu 
i myślami jesteśmy przy fa-

zie play-off. Już dziś zapra-
szam w imieniu drużyny na 
rywalizację z KS27 Katowice. 
Zapowiada się świetne koszy-
karskie widowisko – mówi 
Bartłomiej Wróblewski, któ-
ry w tym sezonie debiutuje 
w roli trenera drużyny.

Zwycięstwami mogą się 
pochwalić także zespoły mło-

dzieżowe. Prowadzeni przez 
trenera Rafała Łukomskiego 
zawodnicy z U-14 pokona-
li w meczu u siebie MUKS 
Sari Żory 80:53. Natomiast 
młodzi koszykarze z U-13 
rozegrali świetny mecz, wy-
grywając z zespołem z Biel-
ska-Białej aż 123:50! 
(ESP)

Czas na fazę play-off

Zwycięstwo na koniec rundy zasadniczej
 FOT. ARCHIWUM KLUBU

Występ w półfinale Szkol-
nych Mistrzostw Wojewódz-
twa Śląskiego w koszykówce 
dziewcząt do udanych mogą 
zaliczyć uczennice II LO im. 
S. Staszica w Tarnowskich 
Górach.

Mistrzostwa rozegrano 21 
marca w Rudzie Śląskiej. 

Drużyna Staszica reprezen-
towała rejon tarnogórsko
-lubliniecki. W pierwszym 
meczu nasze koszykarki 
uległy drużynie z Gliwic. 
W walce o trzecie miejsce 
po bardzo emocjonującym 
meczu wygrały z drużyną 
gospodyń, czyli Rudą Ślą-
ską.

Skład drużyny II LO: Bar-
bara Pudlik (kpt.), Weronika 
Wylężek, Kinga Winkler, Pa-
trycja Pudlik, Olga Grabow-
ska, Zo
 a Trzeciak, Maja Sza-
rata, Ilona Owczarzak, Alicja 
Iwanek, Wiktoria Giza, Daria 
Płuciennik, Zo
 a Czajkowska 
i Pola Lesisz. Trenerka: Mo-
nika Markowska. (ESP)

Koszykarki ze Staszica na pudle

Brązowe koszykarki ze Staszica
 FOT. ARCHIWUM DRUŻYNY
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TRZECIA ODSŁONA WIELOBOJU

34 pływaków wzięło udział 
w radzionkowskiej odsłonie 
Otyliady – Ogólnopolskiego 
Nocnego Maratonu Pływac-
kiego. 

Był to debiut Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji 
w tej imprezie. Na basenie 
w  Radzionkowie, w  nocy 
z 15 na 16 marca, pływały 
34 osoby. Łącznie uczestni-
cy radzionkowskiego noc-
nego maratonu przepłynęli 
325 750 m.

Najlepsi pływacy tego-
rocznej edycji to Przemysław 
Połedniok – 32 000 m (1 280 
długości basenu), Arkadiusz 
Korbanek – 26 250 m (1 050 
basenów) i 13-letni piekarza-
nin Mateusz Urbas – 20 000 
m (800 basenów).

Najmłodszymi  mara-
tończykami byli 11-letnia 
Karolina Połedniok – 7 100 
m i wspomniany Mateusz 
Urbas.  Każdy uczestnik 
otrzymał pamiątkowy mini-
medal i certy� kat. (ESP)

Nocne pływanie w Radzionkowie

Najlepsza trójka maratonu na basenie w Radzionkowie
 ZDJĘCIA: MOSIR RADZIONKÓW

Łącznie uczestnicy radzionkowskiego nocnego maratonu prze-

płynęli 325 750 m

15 marca rozegrano trzecią konkurencję w ramach wieloboju sołectw gminy Zbrosławice. Tym razem 

mieszkańcy rywalizowali w koszykówce. Wygrało Łubie przed Przezchlebiem i Wieszową. Po trzech 

konkurencjach wieloboju na czele tabeli są Zbrosławice, druga jest Wieszowa, a trzecie – Przezchlebie. 

Na końcu są Jaśkowice i Zawada. (ESP)
 FOT. ARCHIWUM UG ZBROSŁAWICE

Rafał Dziombek uległ w ubie-
głym roku wypadkowi na mo-
torze. Porusza się na wózku 
inwalidzkim, wymaga reha-
bilitacji. Potrzebuje pomocy. 

Rafał jest podopiecznym 
Fundacji Avalon. W  lipcu 
ubiegłego roku doszło do 
wypadku, skutkiem którego 
było złamanie kręgosłupa, 
żeber, ręki, obojczyka i ło-
patki.

„Mam paraplegię nóg 
i  poruszam się na wózku 
inwalidzkim. Ponad 4 mie-
siące rehabilitowałem się 
w  szpitalu rehabilitacyj-
nym, ale potrzebuję dalszej 
i dłuższej rehabilitacji. Nie 
jestem w pełni samodzielny 

i potrzebuję pomocy w co-
dziennych czynnościach. 
Wsparcie � nansowe pomoże 
mi pokryć koszty rehabilita-
cji, sprzętu rehabilitacyjne-
go i dostosowania domu dla 
osoby niepełnosprawnej” – 
napisał. 

W sobotę, 29 marca w hali 
MOSiR w Radzionkowie od-
będzie się charytatywna gala 
sportowo-kulturalna dla Ra-
fała Dziombka. Rozpocznie 
się o godz. 12. W programie 
strefy:

– sportowa (turnieje, pre-
lekcje),

– kulturalna (koncerty, 
spektakle),

– rodzinna (warsztaty, 
spotkanie z pisarzami), 

– gastronomiczna,
– licytacje i inne atrakcje. 
Gala potrwa do godz. 18.

(MIR)

Gala sportowo-kulturalna dla Rafała 
Dziombka

Jeszcze niedawno pisaliśmy 
o charytatywnej ustawce 
biegowej dla Urszuli Koby
-Stasiak z Piekar Śląskich. 
Niebawem miał się odbyć 
Charytatywny Bieg ULEczy-
my Durś...

– Nie tak miało być. Nie tak 
to sobie wyobrażaliśmy. 
W naszych sercach tliła się 
nadzieja, a w duszach płonęła 
sportowa złość – chcieliśmy 
razem z Ulą wygrać tę naj-
ważniejszą walkę. Mieliśmy 
jeszcze nieraz stanąć na star-
cie, ramię w ramię pokony-
wać przeszkody, razem śmiać 
się ze zmęczenia po kolejnym 

biegu. Teraz już wiemy, że ten 
wspólny finisz nie nastąpi – 
mówi zastępca prezydenta 
Piekar Śląskich Krzysztof Tu-
rzański, też biegacz.

Urszula Koba-Stasiak była 
biegaczką związaną z grupą 
Lecymy Durś. Piekarzanka 
miała wyjątkowo złośliwego 
raka. Był to trójujemny rak 
piersi, rzadki i agresywny 
z przerzutami.

– Podziękowania płynące 
z całego serca dla wszyst-
kich, którzy walczyli razem 
z  Ulą, którzy ją wspiera-
li, wierzyli, pomagali, nie 
tracili nadziei. Zrobiliście 
wszystko, co było możliwe. 

Niestety, czasem nawet naj-
większa siła i determinacja 
nie wystarczą – podkreśla 
Turzański. (ESP)

Tego maratonu nie 
ukończyła

Dobre i złe wiadomości z 
Akademickich Mistrzostw 
Polski Judo w Białymstoku.

Zawodniczka  UKS Judo 
Ahinsa, Natalia Horzela z 
Nakła Śląskiego, zdobyła na 
tych mistrzostwach brązowy 
medal. Niestety, w walce o 
awans do pół� nału doznała 

kontuzji barku, co uniemoż-
liwiło jej walkę o złoto.

Mimo kłopotów ze zdro-
wiem pokazała ogromny 
hart ducha i sportową de-
terminację. Teraz pozostaje 
trzymać kciuki za powrót 
zawodniczki do zdrowia i 
kolejne sukcesy.  
(ESP)

Natalia Horzela z brązowym 

medalem Akademickich Mi-

strzostw Polski
 FOT. ARCHIWUM KLUBU

Powody do radości mają za-
wodnicy KWS Klif Tarnow-
skie Góry. Dziewięciu z nich 
znalazło się w kadrze Śląska 
wspinaczy sportowych.

Śląska Federacja Sportu 
wstępnie zatwierdziła skła-
dy kadr wojewódzkich w 
kategoriach młodzik, junior 

młodszy i junior na ten rok. 
Są to osoby zaproponowane 
w konsultacjach trenerskich 
do szkoleń krajowych z do� -
nansowaniem ministerstwa 
sportu i turystyki oraz urzę-
du marszałkowskiego.

W kadrze są reprezentan-
ci trzech śląskich klubów – 
KWS Klif Tarnowskie Góry, 

KS Skarpa Bytom i KW Gli-
wice.

Nasi kadrowicze to: Paweł 
Klimek, Łukasz Zosgornik, 
Joachim Zuin, Tymon Po-
śpiech, Maria Swatek (mło-
dzik), Zuzanna Krain, Anto-
nina Świerczek, Amelia Fent 
( junior młodszy), Tymon 
Osta� ński ( junior). (ESP)

Nasi wspinacze w kadrze Śląska

Brązowa medalistka z Nakła 
Śląskiego

Zmarła Urszula Koba-Stasiak
 FOT. SIEPOMAGA.PL
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NIERUCHOMOŚCI

KUPIĘ mieszkanie | dom | ka-
mienicę: do remontu, zadłużone, 
spadkowe, z problemem praw-
nym, z lokatorem, udziały. Tel.:  
518 559 443

Do wynajęcia pokój w Tarnow-
skich Górach.  663 925 856

BIURO NIERUCHOMOŚCI 
BEATA DZIĘKI 25-LETNIEMU 
DOŚWIADCZENIU OFERUJE 
PROFESJONALNĄ I KOMPLEK-
SOWĄ OBSŁUGĘ W SPRZEDAŻY, 
KUPNIE I WYNAJMIE DOMÓW, 
MIESZKAŃ I DZIAŁEK. ZAPRA-
SZAMY SERDECZNIE. Tarnow-
skie Góry, ul. Powstańców Śl. 
36. TEL. 602-185-338, 32 
768-22-00,  600 437 261 www.
beatadom.pl

Tarnowskie Góry, os. Kolejarzy, 
Konduktorska, widokowa działka 
815 m kw., 350 tys. i kilka o 
podobnych wymiarach w tym 
samym kompleksie i takiej sa-
mej cenie za metr kwadratowy. 
BEATA,  600 437 261

Stolarzowice, dom do remontu, 
339 tys. BEATA,  604 075 137

Strzybnica - działka budowlana 
z mediami, 1608 m kw., 350 tys. 
BEATA,  600 437 261

M-4, os. Przyjaźń, Saperów, III 
piętro, 330 tys. BEATA,  600 
437 261

Kalety - dom jedno lub dwu-
rodzinny w centrum,  570 tys. 
BEATA,  600 437 261

Na działalność lub do zamiesz-
kania - trzypokojowe miesz-
kanie w centrum Bytomia, 320 
tys., 104 m kw. BEATA,  600 
437 261

M-3, Bytom-Centrum, 54 m 
kw., 179 tys. BEATA,  600 437 
261

Sprzedam nieruchomość, 
centrum Orzecha. Pośrednikom 
dziękujemy. 880 014 638

Tarnowskie Góry, os. Kolejarzy, 
dom wolnostojący w doskonałej 
lokalizacji, 6 pokoi, działka 569 
m, 850 tys. BEATA,  604 075 
137

Tarnowskie Góry, ul. Grodzka, 
działka pod zabudowę, 2500 
m kw., 299 tys. BEATA  600 
437 261

M-3, Stroszek, 47 m kw., 230 m 
kw. BEATA,  600 437 261

RÓŻNE

Kupię rusztowania warszawskie, 
przyczepkę samochodową. 790 
246 933

Drobne prace ogrodniczo-po-
rządkowe 880 024 644
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